

# El Ideal Gallego

Año XXX.—Número 9.021.—Avenida de Rubino, 10

LA CORUÑA, SABADO, 15 DE JUNIO DE 1946

Precio: 40 céntimos ejemplar

## YA ESTAN EN PARIS BYRNES, BEVIN Y MOLOTOF

### Esta tarde, a las cuatro, se reanudará la Conferencia

PARIS, 14.—A su llegada al aeródromo de Orly, el Secretario de Estado norteamericano, Byrnes, fué saludado por el Embajador yanqui, Jefferson Caffery; los miembros de la delegación norteamericana en la conferencia de auxiliares de los ministros de Asuntos Exteriores de las cuatro grandes potencias aliadas y varios representantes del Quai D'Orsay. Antes de salir para París, el senador Connally declaró a los periodistas: "Espero que esta vez tendremos más éxito que la anterior".—(EFE).

**BEVIN**  
LONDRES, 14.—A las cinco y veintidós de la tarde, hora local, el secretario del Foreign Office, Bevin, salió en avión para París, donde asistirá a la conferencia de ministros de Asuntos Exteriores de las cuatro grandes potencias.—(EFE).

**MOLOTOV**  
PARIS, 14.—A las cinco y media de la tarde, hora local, el ministro de Asuntos Exteriores soviético, Molotov, llegó a París en avión. El aparato tomó tierra en el aeródromo de Le Bourget. Le acompañaba el Subsecretario Dejanosof.—(EFE).

#### EL TRABAJO DE LOS ADJUNTOS

PARIS, 14.—Los adjuntos de los ministros de Asuntos Exteriores han terminado hoy prácticamente su gestión, y mañana presentarán a los ministros sus informes, recogidos de las respectivas comisiones. Se ha adoptado el informe técnico referente a las centrales hidroeléctricas de las fronteras franco-italiana, reconociéndose que el Norte de Italia debe disponer de tales centrales hidroeléctricas sin perjuicio del derecho de Francia a reclamar la transferencia de la propiedad de las mismas. La comisión militar recomienda la supresión de las fortificaciones en Sicilia y Cerdeña en la forma análoga al acuerdo de supresión de fortificaciones en la frontera italiana, en una profundidad de veinte kilómetros. También será presentado a los ministros el informe de la comisión económica referente al régimen de las propiedades en territorios transferidos y han quedado para estudio ulterior otros informes de la

misma comisión, referentes a la restitución de propiedades de súbditos italianos en Rumania, destino de los bienes italianos radicados en países extranjeros y reclamaciones formuladas por naciones que fueron satélites del Eje.

Los adjuntos volverán a reunirse mañana por la mañana para la redacción del informe definitivo que habrá de presentar a los ministros de Asuntos Exteriores en la reunión que probablemente comenzará a las cuatro de la tarde.—(EFE).

## Humberto II acusa al Gobierno

### Lo desplazó del Poder, de una manera ilegal y arbitraria

#### Mensaje al pueblo italiano

ROMA, 14.—La proclama del Rey Humberto al pueblo italiano se ha hecho pública hoy, y dice así:

"Italianos, al hacerme cargo de la Lugartenencia del Reino, primeramente, y después, de la Corona, dije que reconocería la voluntad popular sobre la cuestión institucional expresada libremente. Después, el 2 del mes actual, hice la misma declaración, estando seguros de que todos esperarían las decisiones del Tribunal Supremo sobre los resultados finales del referéndum.

"A raíz de la comunicación de los resultados provisionales y parciales hecha por el Tribunal Supremo, junto con la reserva formulada por el mismo Tribunal de comunicar el día 18 de este mes su juicio definitivo sobre las protestas electorales y comunicar asimismo el número de votantes y el número de votos anulados y la cuestión todavía no contestada sobre la manera correcta de calcular la mayoría, repetí yo ayer que tenía el derecho y el deber como Rey de esperar hasta que el Tribunal hubiese dado a conocer que la forma institucional republicana había logrado la mayoría requerida.

Repetí anoche que a pesar de lo que determina la ley y sin respeto para la independencia y el derecho soberano de la Magistratura, el Gobierno realizó un acto revolucionario al hacerse cargo de la acción arbitraria y unilateral de poderes sobre los cuales no tiene derecho, colocándose a mí en situación de provocar derramamientos de sangre o de sufrir la violencia del Gobierno.

Italianos, mientras que el país, que salió hace poco de la trágica guerra, ve sus fronteras amenazadas y su misma unidad en peligro, yo creo mi deber hacer todo lo que pueda por evitar al pueblo que tanto ha sufrido, nuevas lágrimas y nuevos dolores. Estoy seguro de que la Magistratura, cuya tradición de independencia y de libertad son gloria de Italia, podrá expresar su juicio libremente, pero no deseando oponerme por la fuerza a esa decisión ni convertirme en cómplice de la ilegalidad que el Gobierno ha cometido, abandoné el suelo patrio con la esperanza de evitar nuevos lutos y dolores a los Italianos.

Al hacer este sacrificio en supremo interés de la Patria, considero mi deber como italiano y como rey, protestar contra la violencia realizada. Protesto en nombre de la Corona y del pueblo, tanto el incluido en las fronteras nacionales como el que está fuera de ellas, que tiene el derecho a que su destino sea decidido con respeto a la ley, en forma tal que queden eliminadas todas las luchas y las sospechas. A todos aquellos que aun tienen fe en la monarquía, a todos aquellos cuya alma se alza contra la injusticia, les señalo mi ejemplo y les exhorto para que eviten la agudización de las divergencias que pudieran amenazar a la unidad de la patria, que es el fruto de la fe y de los sacrificios de nuestros padres.

(CONTINUA EN CUARTA)

## Las naciones oprimidas por los soviets

### Celebrarán un Congreso en Edimburgo

LONDRES, 14.— Por primera vez se celebrará en Edimburgo los días 26 y 27 de junio el congreso de los representantes de las naciones europeas oprimidas, organizado por la Federación de Países de Europa Central. Estarán representadas Austria, Checoslovaquia, Estonia, Grecia, Letonia, Lituania, Polonia, Eslovaquia, Ucrania y Yugoslavia. Los delegados harán constar las condiciones en que viven sus países bajo el yugo soviético. Presidirá el congreso el presidente de la Liga Escocesa para la Libertad de Europa.—(EFE).

## LONDRES

## Bevin ha logrado un rotundo triunfo en el Congreso laborista

### El voto de confianza tiene especial importancia en vísperas de la reunión de París

LONDRES, 14.— (CRONICA RADIOTELEGRAFICA DEL ENVIADO ESPECIAL DE LA AGENCIA LOGOS, RAFAEL DE LUIS).

Una vez más, Bevin, repitió su definición de la paz—meta de su política—, pero en tono más impaciente: "Lo que yo quiero es poder llegar a la estación de Victoria y tomar un billete para ir a donde demonios me dé la gana". Los que tienen que andar por el mundo peleando con visados, prioridades, interrogatorios, declaraciones, institutos de Moneda, y pasaportes y tarjetas de identidad se "les habrá hecho la boca agua" pensando en que esto pueda ser posible. Pero el mismo discurso de Bevin ensombreció hasta donde alcanzan no ya nuestros ojos sino nuestra esperanza, tan risueña a perspectivas. Porque la responsabilidad mayor de esta situación corresponde a Rusia, y al desarrollar el tema de las relaciones con este país, Bevin no pudo hacer otra cosa que demostrar a quien correspondía la culpa de lo ocurrido desde que terminó la guerra.

Habló casi ásperamente, con impaciencia manifiesta, acumulando hechos. Después de cada frase la cortina de que habló Churchill se hacía más espesa, más dura, más impenetrable. "¿Qué queréis que haga yo," preguntaba. Ni en ese ni en otros muchos puntos de su discurso pudieron con testarle los críticos de su política. Ha sido un triunfo completo. De seis resoluciones sometidas al Congreso sobre política exterior solamente una, la que aprobaba la conducta del Ministro, fué aprobada. Se retiraron dos contrarias: una sobre política general y otra sobre Palestina y tres —la que pedía la ruptura de relaciones diplomáticas y comerciales con España, salvo productos alimenticios, la que reclamaba amistad estrecha con Rusia y la que exigía una reforma drástica en el Cuerpo diplomático— fueron rechazadas. Para completar el triunfo del Gobierno y de los elementos directores del partido laborista se rechazó por una mayoría abrumadora la afiliación de partido comunista y se aceptó casi con el mismo número de votos—lo que en cierto modo resultó una grata sorpresa—la modificación de los estatutos que impediría tomar en consideración otras peticiones parecidas de ahora en adelante. El último toque es la sustitución de Laski por un Ministro, Sir Philip Noel Baker en la presidencia. El profesor puede hablar ya como quiera, pero no entorpecerá la política del partido con sus fantasías.

En realidad nada ha habido inesperado en las decisiones del Congreso. Su importancia nace en que ha sido una aprobación rotunda, con poquísimas voces discordantes, política de Gobierno laborista y voto de confianza indiscutible para Bevin en vísperas de lo que, quizás, sea el momento más difícil de la paz al reanudarse la conferencia de ministros de Asuntos Exteriores en París. Ahora se podrá decir lo que se quiera de la política de Bevin menos dos cosas: que no representa la del partido laborista y también—muy importante—que no representa a Inglaterra. Aquello se ha deshecho en Bournemouth; para ver la falsedad de la segunda afirmación basta recordar la última sesión de la Cámara de los Comunes.

CRONICAS  
DEL  
EXTRANJERO  
EN  
OCTAVA PLANA



## Vicente Auriol, presidente de la Asamblea Francesa

PARIS, 14.—El socialista Vicente Auriol ha sido nombrado presidente de la Asamblea Constituyente por 426 votos contra 28.—(EFE).

#### LA ELECCION DEL NUEVO JEFE DEL GOBIERNO

PARIS, 14.—Los presidentes de las catorce fracciones parlamentarias que constituyen la Asamblea Nacional Constituyente se han puesto de acuerdo para recomendar a ésta que sea elegido nuevo jefe del Gobierno francés el día 19 de junio.—(EFE).

TELEFONOS DE  
EL IDEAL GALLEGO  
ADMINISTRACION 1543  
REDACCION 1171 y 1594

### El Director General de Seguridad en La Coruña



Don Francisco Rodríguez Martínez, Director General de Seguridad

A las siete de la tarde de ayer llegó a La Coruña, procedente de Madrid, el Director General de Seguridad, Excmo. Sr. don Francisco Rodríguez Martínez, acompañado de su esposa.

En el límite de la provincia fué recibido por el Gobernador Civil Excmo. Sr. don Antonio Martín-Ballester y su esposa.



HUMBERTO II

## Consejo de Ministros

### Don José Sebastián de Erice, nombrado Director General de Política Exterior.—Fué aprobado un decreto sobre el tráfico aéreo irregular

MADRID, 14.— En la Subsecretaría de Educación Popular, fué facilitada anoche la siguiente referencia de lo tratado en el Consejo de Ministros celebrado en la tarde de ayer, bajo la presidencia de S. E. el Jefe del Estado:

**ASUNTOS EXTERIORES.**— Decreto por el que se nombra director general de Política Exterior a don José Sebastián de Erice.

**GOBERNACION.**—Decreto sobre cese de procuradores en Cortes, representantes de los municipios de cada provincia, Diputaciones provinciales y Mancomunidades interinsulares canarias, por fallecimiento y por haber cesado en la representación con que fueron designados como tales.

**EJERCITO.**— Numerosos expedientes de trámite.

**MARINA.**—Decreto por el que se concede el empleo honorífico de contra, mirante al capitán de navío don Francisco Bernal Macías Decreto por el que se pasa a la escala complementaria al capitán de corbeta don Agustín Rodríguez Carreño. Expedientes de trámite.

**AIRE.**—Decreto relativo al tráfico aéreo irregular. Expedientes relativos a obras en aeródromos. Expedientes de adquisición de instalaciones en aeropuertos.

**JUSTICIA.**—Combinación Fiscal.—Expedientes de indulto y de libertad condicional.

**HACIENDA.**—Decreto ley por el que se amplía la Deuda amortizable al 350 por ciento creada por decreto de 8 de marzo de 1946, con destino al canje de acciones y obligaciones de las compañías de ferrocarril incluidas en el decreto de 31 de mayo de 1946. Expedientes de crédito. Expedientes de personal.

**INDUSTRIA Y COMERCIO.**—Decreto por el que se concede la exención arancelaria de la maquinaria a importar por la Empresa Nacional de Rodamientos S. A.

**AGRICULTURA.**—Decreto por el que se dictan normas para el fomento de la sericultura.

**EDUCACION NACIONAL.**— Decreto por el que se modifican los artículos primero y tercero del de 5 de julio de 1945, sobre creación de plazas de colaboradores científicos en el Consejo Superior de Investigaciones Científicas.

**OBRAS PUBLICAS.**— Acuerdo del Consejo de Ministros por el que se remiten a las Cortes proyectos de ley sobre autorización a la Junta de Obras y Servicios del Puerto de Bilbao para emitir obligaciones por la cantidad de 225.000.000 de pesetas y sobre plan adicional al vigente de caminos locales del Estado. Decretos por los que se autoriza al ministro de Obras Públicas para ejecutar por el sistema de administración y de subasta diversas obras.

# LA URBE

El año pasado se celebró el centenario de la publicación de la primera Historia de La Coruña. La escribió Enrique de Vedia, jefe político de nuestra provincia. Oportunamente dedicamos unas líneas a este centenario, y entonces hicimos un modesto elogio del autor y de la obra. Recordar que la Corporación municipal adoptó varios acuerdos relacionados con esta efemérides coruñesa: dar el nombre Enrique de Vedia a una de las calles de la urbe, colocar una placa dedicatoria en Balmaseda, su ciudad natal, y reeditar, con las debidas correcciones y anotaciones, la citada obra. ¿Se han cumplido estos acuerdos? Que yo sepa, no. Tal vez sí el referente a la colocación de la placa en Balmaseda, pero de los otros nada se ha vuelto a saber. Ni la adopción de una calle para honrar el nombre de quien tan perdurablemente demostró su amor a La Coruña, ni la reedición de la Historia. Ocurrir frecuentemente esto con los acuerdos municipales. Una voluntad atenta para captar la importancia de estas cuestiones de delicado contenido espiritual, despertaría la atención de las Corporaciones y del pueblo hacia ellas. Surge un movimiento reivindicador que se concreta en una serie de acuerdos que sirven para honrar la memoria de quienes se hicieron acreedores a ella, y de rechazo para demostrar la sensibilidad espiritual de los pueblos. Pero los días pasan, el entusiasmo decrece, y los más acertados y encomiables proyectos dormitan en la prosa de las actas municipales. No por falta de interés, ni muchísimo menos por un desagradecido sentimiento de olvido, sino por esos inveterados e impanderables que constituyen la invencible naturaleza de la vida oficial.

He recordado el compromiso adquirido por La Coruña, al reeditar hoy, por casualidad, la noticia que hacía referencia a los citados acuerdos. Y he creído conveniente dar este toquecito de atención. Hay que hacer honor a los compromisos contraídos, sobre todo, si como en este caso sucede, se refieren a una causa tan justa y noble como la de rendir homenaje a quien supo honrar con su amor y con su trabajo a nuestra noble ciudad. Dar el nombre de Enrique de Vedia —como ya está acordado— a una calle de La Coruña y reeditar su Historia, encargando de esta labor a personas doctas que sepan continuar la labor de Vedia y actualizar un tema tan importante y atrayente. La Coruña necesita una buena apología, a la que se pudiera añadir una guía bien estudiada y alguna bibliografía interesante acerca de la ciudad. Resultaría un libro magnífico, el mejor heraldo de La Coruña, y un obsequio precioso para ofrecérselo a los visitantes ilustres y a cuantas personas pudieran encontrar en él materia riquísima para ocuparse, en libros, revistas y periódicos, de la bella Mariñeda. Por otra parte, a la larga o muy pronto, constituiría tal vez un negocio, puesto que se vendería fácilmente. Hasta ahora los folletos dedicados a diversos aspectos de la Urbe no pueden ser más lamentables. Solamente merece un elogio justísimo el libro de Rodríguez Yordá, en el que, con tanta perspicacia, se tocan bellamente algunos temas de la "Ciudad de oristol". Pero esto, que es mucho, no basta. Hace falta una buena Historia de La Coruña, completada, como antes digo, con una seleccionada bibliografía.



# Crónica de Sociedad

## ENLACE OSSORIO-BERMEDEZ DE CASTRO

Ante el Altar Mayor, artísticamente engalanado, de la iglesia parroquial de Santa Lucía, han contraído matrimonio, en el día de ayer, la señorita María de los Dolores Bermúdez de Castro y Sánchez con el prestigioso otorinolaringólogo don Luis Ossorio Donapetry, ambos de antiguas y distinguidas familias de esta región. Bendijo la unión el coadjutor de San Nicolás don Jesús Castro Maseda.

Los novios entraron en el templo a los acordes de una marcha nupcial, la novia del brazo de su padre y padrino, coronel de Caballería don Carlos Bermúdez de Castro Mauduit, y el novio, del de su madre y madrina, doña Ana María Donapetry y Iribarnegaray, viuda de Ossorio.

Firmaron el acta por delegación del juez, abogado de Belanzos, don César Sánchez Díaz, tío de la novia y, como testigos, por parte de ésta el coronel de Caballería, ex-Gobernador civil y Presidente del Consejo de Administración de la Caja de Ahorros, Excmo. señor don Ramón Bermúdez de Castro y Fajó, y los hermanos de la novia, don César, funcionario del Banco Español de Crédito y don Francisco, Agente comercial.

Por parte del novio, el Magistrado de esta Audiencia Excmo. señor don Jesús Mosquera Pimentel, el coronel de Caballería y ex-Gobernador civil Excmo. señor don Emilio de Aspe y Vaamonde, sus tíos, don José Ossorio, Práctico de este puerto y don Amancio Ossorio, funcionario de Hacienda y su hermano político don Juan Breda Rouco.

Durante la ceremonia religiosa se cantaron varias composiciones por el sacerdote don Eugenio Barroco acompañado de una orquesta.

El nuevo matrimonio y sus familiares recibieron muchas felicitaciones a las que unimos la nuestra muy cordial. Salieron a pasar su luna de miel a sus posesiones de Cecebra.

**ENLACE DO CAMPO MENDIA-PINEIRO SEOANE**

En la iglesia parroquial de Cariño, se celebró el día 12 del presente mes de Junio, ante el altar de la Inmaculada, el enlace matrimonial de la señorita María Piñeiro Seoane con don Gonzalo Carlos do Campo Mendiá, de familias gallegas.

La novia entró en el templo dando el brazo a su padre y padrino don Modesto Piñeiro Fraguera; y el novio, a su madre y madrina doña Amparo Mendiá Castro.

Bendijo la unión y dijo la Misa del Espíritu Santo el R. P. Vicente Gar-Mar, de la Compañía de Jesús. Director de la Congregación Mariana de los Luises, en la que el novio había desempeñado durante muchos años los cargos de mayor importancia. Actuaron de acólitos, vestidos de hermoso traje blanco, los niños Luis y Constantino, hermanos de la novia. Terminados los actos litúrgicos, pronunció el Padre Gar-Mar con su peculiar estilo unas sentidas palabras de felicitación y de recuerdo a los nuevos esposos.

Ataviada con vestido de raso "duquesa" y velo de tul bordado, realzaba la desposada su candorosa hermosura. El novio, vestido de rigurosa etiqueta, ostentaba en la solapa la insignia de la Vieja Guardia.

Fueron testigos del acto por parte de la novia, el R. P. Constantino López Lodos, religioso de los Misioneros Hijos del Corazón de María; el presbítero don Antonio López Lodos; don Francisco Deus, Secretario Judicial de Mugardos; don Jesús Cerdal Sarabia, Industrial; y don Valentín Díaz Sarabia, veterinario.

Por parte del cónyuge, el doctor don Antonio Lago Varela, Pbro.; don Fida González Rodríguez; don Santiago Díaz Quinzá, Industrial; don Carlos Mosquera Dans, Procurador de Cortes; y don José Luis Amor Fernández, Presidente de los Luises e Inspector Provincial, de la Comisaría de Recursos en Pontevedra.

Dió fe en representación del Juez, el letrado don José Martínez Romero, oficial técnico del Instituto Social de la Marina.

Durante la ceremonia ejecutó bellísimas composiciones al armonium la señorita de Lema, amiga de la novia.

Después del acto, numerosos invitados de La Coruña, Ferrol, Ortigueira y Cedeira, fueron obsequiados espléndidamente en casa de los padres de la consorte.

Al caer de la tarde partieron los recién casados para El Ferrol del Caudillo desde donde continuarán su viaje por diversos capitales de España, hasta fijar su residencia en La Coruña.

**PRIMERA COMUNION.**—En la Iglesia Parroquial de Cariño hizo el mismo día 12 su Primera Comunión el niño Constantino Piñeiro Seoane, hijo del conocido industrial don Mo-

desto Piñeiro Fraguera y de doña Encarnación Seoane Armada. Ofició el R. P. Constantino López Lodos, padrino del niño. Durante el acto pronunció el Padre Gar-Mar una sentida plática eucarística ante el numeroso público congregado en Cariño para las bodas.

## LETRAS Revista del Hogar

**BAUTIZOS.**—Fue bautizado en la iglesia parroquial de Santa Lucía el niño que recientemente dió a luz doña Carmen Rubino, esposa de don Manuel Iglesias Pita.

Administró el sacramento el Coadjutor de dicha parroquia, don Avelino Patas y apadrinaron al nuevo cristiano, al que se le impusieron los nombres de Gonzalo Agustín, sus tíos don Gonzalo Pardo Hidalgo y su hija Luchy.

Felicitemos cordialmente a la distinguida familia.

—En la iglesia parroquial de San Jorge recibió las aguas bautismales el

**LAS MEJORES ESTILOGRAFICAS "LUMEBAL"**

Garantía eterna  
De venta en los mejores establecimientos del ramo.  
Al por mayor:  
**PRECIADOS, 9, MADRID**

hijo primogénito de los señores de Puga Ramón (don José M.), ella Ana María Abelenda Regueiro.

Ofició en la ceremonia el presbítero don Jesús Castro Maseda y apadrinaron al nuevo cristiano, su tía materna la señorita María Puga Ramón y su abuelo paterno don Pedro Abelenda Rodríguez, representado en el acto por el odontólogo don Francisco Paz Durán.

Al neófito se le impusieron los nombres de Pedro María Segundo Francisco.

**NATALICIOS.**—Ha dado felizmente a luz una niña doña Elena Buján Vázquez, esposa de don Miguel Salinas Serrano, jefe provincial de la Obra Sindical de Cooperación. La recién nacida hace el número tres de los hijos del cañificado matrimonio.

**REUNION DE ARTESANOS**

Esta noche, a las 11, tendrá lugar en esta sociedad un baile en honor de los señores socios y familiares, amenizado por la notable Orquesta ORIENTE, con su trío vocal en el que figura el distinguido estilista FERNANDO.

Es indispensable la presentación del carnet y recibo corriente.

**TEATRO ROSALIA CASTRO HOY**

(SENSACIONAL ESTRENO)  
UNA PELICULA AUTENTICA EN TODO DETALLE

**Héroes del Mar**  
(CORBETA K.225)

RANDOLPH SCOTT  
ELLA RAINES  
JAMES BROWN  
NOAN BERRY, JR.  
ANDY DEVINE  
BARRY FITZGERALD  
DIRECCION: RICHARD ROSSON

UN ARGUMENTO APASIONANTE LLENO DE ESCENAS EMOTIVAS Y DESGARRADORAS.  
UNA EPOPEYA DE LA BATALLA DEL ATLANTICO.  
TOLERADA MENORES

**TEATRO ROSALIA CASTRO HOY**

(SENSACIONAL ESTRENO)  
UNA PELICULA AUTENTICA EN TODO DETALLE

**Héroes del Mar**  
(CORBETA K.225)

RANDOLPH SCOTT  
ELLA RAINES  
JAMES BROWN  
NOAN BERRY, JR.  
ANDY DEVINE  
BARRY FITZGERALD  
DIRECCION: RICHARD ROSSON

UN ARGUMENTO APASIONANTE LLENO DE ESCENAS EMOTIVAS Y DESGARRADORAS.  
UNA EPOPEYA DE LA BATALLA DEL ATLANTICO.  
TOLERADA MENORES

**NOVIAS**

Los Grandes Almacenes "LA ESPUMA" se honran en participar a su distinguida clientela que, a partir del LUNES, 17, expondrán el muestrario más selecto en EQUIPOS de la Casa más acreditada de Palma de Mallorca.

**SAN ANDRES, 55. — Teléfono 1836 — LA CORUÑA**

**PERDIDA**  
Reloj oro pulsera cadena, gratificándose entregándolo. Frutería María, Santa Catalina.

**Señora**  
RODRIGUEZ de Madrid, presenta en el Pales Hotel su segunda colección de modelos, última creación, los días: 15-16-17 y 18

**CARTELERIA DE ESPECTACULOS**  
**CINE AVENIDA**  
HOY: 4, 6, 8, 11  
CEA presenta en GRAN ESTRENO

**Con su misma arma**  
con Pat O'Brien y Edward Arnold  
Intriga, puñetazos, emoción, misterio  
NO-DO 179 A

**KIOSCO - HOY**  
ALTO: 4, 6, 8 y 11  
BAJO: 3'45, 5'45, 8'15 y 10'45  
Sensacional primer reestreno. La chispeante comedia

**Mamá a la fuerza**  
David Niven, Ginger Rogers y Charles Coburn  
NODO 178 A

**SAVOY-HOY**  
ESTRENO CUMBRE  
E. Fuster, presenta la maravillosa película

**ANSIA DE AMOR**  
Con un reparto excepcional  
Irene Dunne, Robert Montgomery, Preston Foster  
NO-DO 179 B — 4, 6, 8, 11

**GRAN CINE CORUÑA**  
HOY SENSACIONAL ESTRENO  
Chamarín, presenta alegría, juventud, dinamismo

**Un hombre importante**  
Haridad desbordante  
Susana Foster, Donald O'Connor, Peggy Ryan  
NO-DO 179 B  
4, 6, 8, 11 — Tolerada

**CINE GOYA - HOY**  
Un sensacional y emocionante primer reestreno. Apasionantes aventuras en la Ciudad del Cabo, África del Sur...

**Tráfico en Diamantes**  
Robos de piedras preciosas, escenas de emoción inigualable, peripecias apasionantes...  
George Brent, Isa Miranda, John Loder  
NO-DO 177 B — 4, 6, 8, 11

**CINE MONELOS**  
HOY A LAS 6'15 Y 8'15  
LA OBRA CUMBRE DEL CINE ESPAÑOL. LA MEJOR DE TODAS LAS PELICULAS. UNA INTERPRETACION FORMIDABLE DE AMPARITO RIVELLES Y RAFAEL DURAN

**EL CLAVO**  
VEA LA MEJOR PELICULA DEL AÑO  
**LA SOLANA**  
Hoy sábado, de 8 a 10:

**TE DE MODA**  
A las 11:  
**GRAN CENA BAILE**

Servicio diario de Restaurant. 17.300  
Mañana domingo, a las 11 y 4 de la tarde, Tiro al Plato  
**GRAN COPA DE LA CORUÑA**  
Premio para señoritas.  
Servicio de Automóvil. Salida Cantón Grande (Frente al Café Alcazar).

**LA GRANJA**  
Teléfono 3270  
De 8 a 10: TE DE MODA.  
De 11 en adelante: CENA BAILE.  
Amenizados por el Orpheo con su cantante FELY

SERVICIO DIARIO DE RESTAURACION  
Minuta corriente... 12 pesetas  
Servicio de Carta... 27 pesetas  
PLATO DEL DIA  
ESCALOPES SALTEADOS FINANCIER  
VISITE CASA SARA. LAS MEJORES MERIENDAS. ESPECIALIDAD DE LA GRANJA. SERVICIO DIARIO DE RESTAURACION

## SECCION RELIGIOSA

**SANTO DEL DIA**  
**SAN ABRAHAM, CONFESOR**

Este confesor de Clermont de Auvernia, fué un esclarecido anacoreta de Siria, en el siglo VI, por sus virtudes y milagros. Desde su primera juventud se enterró en el desierto para hacer penitencia. Era el oráculo de su tiempo, y de todas partes acudían a solicitar su mediación y consejo.

**CULTOS**  
**SAGRADO CORAZON.**—Siguen celebrándose con solemnes cultos el mes consagrado al Sagrado Corazón de Jesús.

**SALVE SABATINA EN HONOR DE LA PATRONA DE LA CORUÑA.**—Hoy a las siete y media de la tarde, en la capilla de la Santísima Virgen del Rosario se cantará la Salve Sabatina, según el Rito Dominicano, en honor de la excelsa Patrona de La Coruña. Predicará el R. P. Alipio Alonso, O. P.

V. O. T.—Continúa celebrándose el mes que el Apostolado de la Oración dedica al Sagrado Corazón de Jesús.

V. O. T. DE NITRO. P. SANTO DOMINGO.—Mañana tercer domingo se celebrarán los cultos de la Orden Tercera de Nitro. P. Santo Domingo, con una misa de comunión general a las nueve.

A las seis de la tarde, ejercicios, sermón y procesión con S. D. M. por el claustro e interior del templo.

Después de la bendición y reserva, himno de Santo Domingo, dándose seguidamente la absolución general, con la cual pueden ganar indulgencia plenaria los hermanos que hayan confesado y comulgado.

El P. Director de la Orden encarezca a todos los terciarios la asistencia con el escapulario a estos actos.

También celebran sus cultos en este día los Tomasinos y la Milicia Angélica.

**CENTRO CULTURAL Y DEPORTIVO DE SANTA LUCIA**

Esta Sociedad, celebrará hoy, sábado, día 15, un gran baile, en el Parque-Pista de la calle de Concepción Arenal, que dará comienzo a las once de la noche y será amenizado por la ORQUESTA X. Invitaciones, mediante la presentación de carnet y último recibo.

**CASINO DE LA CORUÑA**

Se participa a los señores socios que hoy a las ocho de la tarde y en el salón de actos del Instituto (Paseo de Pontevedra), pronunciará una conferencia el Ilmo. Sr. D. José María Luengo y Martínez, sobre el tema "Esquema de la cultura Céltica Hispana y las excavaciones del Castro de Meirás".

La Coruña 15 de Junio de 1946.  
EL SECRETARIO,  
Juan Casal Rey

## Auxilio Social

**DOMINGO DIA 16**  
Segunda Postulación de Junio 1948  
(Con arreglo a la Orden Ministerial del 27 de mayo de 1943)

**EMBLEMA "GONZALO DE CORDOBA"**

Los emblemas se entregarán el SABADO, de nueve y media a una y media y de cinco a ocho, y el DOMINGO, de nueve y media a una y media.

## El señor Luengo hablará esta tarde en el Instituto

Esta tarde, a las ocho y en el salón de actos del Instituto de Enseñanza Media, don José María Luengo pronunciará una interesante conferencia sobre el tema "Esquema de la cultura céltica hispana y las excavaciones del Castro de Meirás". La conferencia pertenece al ciclo organizado por el Casino de La Coruña y será ilustrada con más de cien proyecciones. Dada la acusada personalidad del señor Luengo, auténtica autoridad en cuestiones arqueológicas, es de prever gran concurrencia de público en el acto de hoy.

## NOTAS Y AVISOS

**CUPON DE CIEGOS.**—En el sorteo celebrado ayer salió premiado el número 096 y los terminados en 96.

**EL PUERTO.**—Buques ingleses en puerto.—Entraron ayer las lanchas rápidas de nacionalidad británica "M. L. 1.223" y "M. L. 1.235". Proceden de Corcublón y vienen a hacer provisiones para seguir viaje a Inglaterra.

También entró el buque auxiliar de la Armada inglesa "M. S. W. 1.507" que trae ligeras averías en la máquina. Viene de Plymouth y va para Gibraltar. Saldrá uno de estos días para su destino.

**Buques españoles.**—Entraron: "Caranza", del Norte, con carbón; y "Lacar", también del Norte, con cemento. Salieron: "Segre", para Pasajes, con patatas y fruta; "Rullio", para Corme, con general; "Josefa", para San Esteban de Pravia, en lastre. Se esperan: "Gallela", con carbón; "Jone Miren", con cemento; "Castillo Vera", con sal.

**SUCESOS.**—Trabajo.—En accidente de trabajo se lesionó en la mano izquierda el obrero municipal Jesús Trigo Leiras, de 28 años, de Cartuchos, 2.

**Lesionado en agresión.**—En discusión sostenida con un maletero acerca de lo que éste debía cobrar por el transporte de una maleta, resultó con lesiones en la región occipital, Antonio Pedreira Lago, de 25 años, de Colrés.

**MAREAS PARA HOY.**—Pleamareas: a las 5,16 h., 3,50 m. y a las 11,26 h., 3,51 m. Bajamareas: a las 17,36 h., 1,00 m. y a las 23,45 h., 0,99 m.

# SELECCIONES EN EUROPA

El resultado de las elecciones francesas, es indudablemente el más importante en el conjunto de las elecciones europeas. En el momento actual, las esperanzas y las temores y éstas poco firmes—son aquellos en el momento de la batalla. Dicho de otro modo, tener en cuenta las elecciones que favorecían a Rusia y que se hacía daño era ella, pero entonces la propaganda de los comunistas—y hasta de los socialistas—y hasta de los demócratas, que se aprovechó de la U. R. S. S. Hablamos, naturalmente, del momento de la guerra, del momento de las armas rusas y que se ha expresado su opinión.

En las elecciones del domingo electo un ciclo de comunistas, tanto Francia como Alemania ahora en una tarea de preparar la consulta dentro de un mes. Hay diferencias entre los dos países—y no se deben olvidar. Francia es una potencia victoriosa, Alemania una potencia vencida. Formal y virtualmente derrota. La posibilidad de algunas de las reformas de la derrota. Pero en los recursos y la otra, no depende casi por completo de la fuerza. Por esta razón las elecciones sobre Italia tendrán que ser mucho más provisionales que las que se han celebrado en Europa. El terreno, por decirlo así, mucho más movido en la Italia.

En Alemania hemos de seguir con nuestro programa, puesto que hemos juzgado necesario describir el panorama de la Europa occidental, y que jugarlo en función del mayor resultado que la producción de que se ha beneficiado Rusia producido en los espíritus. Hemos de celebrar elecciones en Francia, Bélgica, Holanda, Austria, Checoslovaquia, además de las grandes naciones que han votado el domingo y de las de carácter provisional en las zonas americanas de Alemania. Excepto Checoslovaquia, en donde los comunistas han ganado los votos de la izquierda al grupo socialista (37) y al partido laborista (2) y al grupo de la libertad (3), dis-

ponen de tres votos de mayoría en la Cámara. En las demás naciones su fuerza se ha mostrado bien reducida. En Austria, el cuatro por ciento; en Noruega, algo más; en Bélgica, el ocho por ciento; en Holanda, el diez por ciento. Únicamente en Hungría, por la presión del mando ruso, y en Bélgica, por la especialísima situación política actual, juegan algún papel, ya que son indispensables para constituir la mayoría parlamentaria, en contra del grupo católico y enfrentado con los demás partidos políticos a causa de la cuestión monárquica.

En Alemania las elecciones celebradas hasta ahora han acusado votaciones comunistas muy pequeñas. No ha sido consultada todavía la zona de Francia ni la zona rusa, pero de ésta se tiene como indicación lo ocurrido al intentar la unión de socialistas y comunistas. Para conseguirlo tuvieron los rusos que destituir uno tras otro, a los directores del partido socialista y negarse al referéndum que los primeros pidieron, y que se celebró con el resultado que los rusos temían. Pero han hecho caso omiso de él, aunque han tenido que consentir en que el partido socialista continuase existiendo a causa de la presencia en Berlín de tropas anglosajonas.

Este furioso afán de los rusos de unificar el proletariado es una confesión implícita de su debilidad e indica que la conoce muy claramente. Saben que por sí solos no conquistarán el poder, que las elecciones no les entregarán el mando, ni siquiera una posición lo suficientemente preponderante para apoderarse de él, y—aunque es posible que haya en su actitud algo de tesis política—recurren a la única medida que les puede asegurar una masa de votos y, un número de representantes, cuya disciplina se encargan de asegurar, tanto más cuanto que está respaldada por la sombra y el prestigio de las armas soviéticas.

Esto es para Rusia más necesario porque su política y sus ambiciones internacionales le obligan a tomar posiciones antagónicas respecto a sus propios países, que muchas veces—Italia está en este caso, sobre todo—perjudican a los partidos comunistas. En el mejor de los casos, si no le quitan masas le restan facultades de proselitismo y siempre es interesante observar que la mayor y casi se puede decir que la parte entera de sus nuevos adeptos en donde los ha encontrado, han sido arrebatados al socialismo. También ha influido en los resultados electorales con bastante intensidad la ocupación extranjera. Donde los ocupantes han sido nazis, los electores se han manifestado comunistas, y entre éstos, con frecuencia nazis antiguos; donde han sido rusos, la reacción se ha manifestado contra los comunistas. No se puede argüir con el caso de Checoslovaquia que, aunque haya sufrido la ocupación rusa, ha sido por breve tiempo y con un carácter muy distinto de lo que fueron las agresiones y la dominación alemana. En realidad, la diferencia entre los dos regímenes ha sido una cuestión de palabras más que de doctrinas y aun de hechos, porque los dos sistemas valen aproximadamente lo mismo y siguen los mismos métodos y—si se meditan un poco estas palabras, se verá que la afirmación es cierta—conducen a los mismos resultados y a una sociedad muy semejante.

Pero los resultados electorales de las pequeñas naciones han de quedar no poco oscurecidos—y quizás hubieran sido inútiles—si los dos grandes países continentales hubieran seguido distinto rumbo, como en algún momento se pudo temer. Hoy ya se puede profesar por lo menos un optimismo moderado en favor del occidente y de lo que esta palabra representa.

R. L.

### EMPRESARIO!

La liquidación de cuotas del Subsidi Familiar y la declaración mensual de trabajadores subsidiados, puedes realizarla en cualquier establecimiento bancario o directamente en la Delegación del Instituto Nacional de Previsión. Podrás emplear también el Giro Postal, cuando el número de trabajadores exceda de diez.

## PANTALLAS CORUÑESAS

GRAN CINE CORUÑA:

### “Un hombre importante”

Aunque la película persigue un fin propagandístico, por el que se muestra una vez más el esfuerzo bélico de la retaguardia, de tanta importancia para el satisfactorio final de la contienda, está realizada esta banda con un tono tan poco doctoral y tan hábilmente se inculca la idea fundamental que realmente en medio de tal animación y juvenil simpatía se introduce de lo más gratamente el concepto del deber de los momentos en que se rodó el “film”, y los sacrificios realizados en aquel entonces por el pueblo norteamericano, parecen un amable juego, cuando verdaderamente representaban la privación de muchos gustos, y el imponerse grandes molestias y penalidades.



Donald O'Connor, Peggy Ryan y Richard Dix

Pero como todo nos lo dicen en medio de risas, danzas y canciones, en vez de un alidabonazo a la conciencia, que es en puridad su cometido, parece una frívola comedia musical, en la que se pretende dar a conocer los diversos números con que se cuenta.

Son los más destacados Susanna Foster, inolvidable y deliciosa protagonista de la versión en colores de “El fantasma de la Opera”, que luce su atrayente belleza y su lindísima voz, entre otras, en una canción española, que pronuncia con bastante corrección. Donald O'Connor, un serio competidor que le salió a Mickey Rooney, que si sigue por este camino le “comerá muy pronto las papas”, y la saladísima Peggy Ryan, con el anterior auténtica animadora de la cita, en la que O'Connor hace una ingeniosa definición práctica del origen del baile.

Con los mencionados forman el cuadro de intérpretes sobresalientes los veteranos Lillian Gish y Richard Dix, que justifican la fama un día lograda.

La película es limpia y clara moralmente.

### SAVOY: ‘Ansia de amor’

Típicamente norteamericana su asunto conyugal se enfoca, desarrolla y resuelve con un criterio totalmente extraño a nuestra psicología, que no puede comprender cómo una decisión tan grave como la del matrimonio se pueda tomar en unos momentos entre los vapores de unas copas espirituosas, y que después se disquita por dos hermanos como si se tratara de un objeto puesto a la venta, el amor de una mujer, que es ya la esposa de uno de ellos.



Irene Dunne

Aparte este vicio de origen, como el director Gregory la Cava, posee ese don inimitable propio de aquellas latitudes, de hacer con sucedáneos o sustitutos manjares mejores que los que se confeccionan con la propia materia, ha logrado que el plato se ingiera con gusto.

Para ello cuenta, además de su película, con un magnífico plantel de artistas, integrado, entre otras figuras, por Irene Dunne, Robert Montgomery, Preston Foster y Eugene Pallette, así como con la gracia y desenvoltura de los guionistas, de los que utilizó demasiado diálogo, pero que, sin embargo, con su acertada labor han facilitado la suya, complementada por una luminosa cámara.

Por la somera exposición del argumento no es necesario asegurar que aquí no es recomendable moralmente, aun cuando se hayan evitado las escenas de mal gusto.

M. L.

### Un superviviente de Baler, falleció en Barcelona

BARCELONA, 14.—Ha fallecido a los 80 años de edad el único superviviente de la acción histórica de Baler (Filipinas), don Pedro Vía Gargante. Era natural de Lérida.

Participó también en la guerra de África, donde en una acción meritoria, logró salvar a vida al general Primo de Rivera.

Estaba en posesión de la Laureada colectiva y varias condecoraciones más.

Durante la dominación roja fué encarcelado y martirizado en una de las checas que había en la ciudad.

Intervino en la película “Los últimos de Filipinas”.

El Capitán general de la Región, Teniente general Solchaga, ha expresado su pésame a la familia del anciano patriota y mañana presidirá el sepelio.—(EFE).

## PARIS

# Bidault escogería a los hombres del nuevo Gobierno sin preocuparse de la proporcionalidad de partidos

## Pero el M. R. P. quiere los Ministerios de mayor responsabilidad

PARIS, 14.— (CRONICA DEL CORRESPONSAL DIPLOMATICO DE LA AGENCIA LOGOS, ANTONIO MIRA).

Una crisis difícil de resolver. Más exactamente, una crisis difícil de resolver a gusto de todos. Así es la gubernamental francesa. Nada nuevo entre dos platos. Tan sólo el francés medio, cansado, hastiado de confusión y de complicaciones, cuyo alcance inmediato no ve. La primera preocupación de un francés sin prejuicios políticos es la siguiente: ¿Por qué se ha creado el precedente de que el partido más numeroso de la Cámara ha de ser el que dé el hombre que asuma la presidencia del Gobierno? Antes no se hacía así. El Presidente de la República, el Jefe del Estado, después de hacer las consultas necesarias, designaba la personalidad que podía formar el Gobierno más eficaz para el cumplimiento de su misión específica; gobernar. Claro que para que esto fuera posible, era preciso que dicho Gobierno pudiera soportar la crítica parlamentaria; es decir tenía que tener el apoyo de los partidos mayoritarios; pero esto sólo era una cualidad. El Gobierno no era “el espejo” de la Asamblea. La segunda observación es ésta: “Todas las dificultades para resolver la crisis nacen de que la Cámara no está formada por gobernados, sino por partidos; el Gobierno no será una reunión de personalidades sino un compuesto de representantes de los partidos políticos de disciplina inflexible. No hay posibilidades individuales puestas al servicio del país, del Estado, sino conceptos políticos obedientes a los partidos.

El M. R. P. desea establecer un programa concreto, que aceptado todo por las diferentes capillas políticas, pueda ser desarrollado sin estorbar la tarea fundamental de la nueva Constituyente, que es la elaboración de la Constitución y de la Ley Electoral. En los pasillos se madura el reparto de carteras ministeriales; sin embargo se dice que M. Bidault, una vez aprobado el programa gubernamental tomaría sus hombres donde le pareciera bien, sin cuidarse mucho de hacer el “espejo” exacto de la Asamblea. Seguiría, en fin, los métodos iniciados por De Gaulle cuando constituyó su equipo. Los comunistas son enemigos de este estilo. Los socialistas sí parecen de acuerdo en que un contrato firme sólidamente a los partidos que tengan representantes en el nuevo Gobierno, para la realización de un programa preciso y limitado en el tiempo y en la substancia.

Los socialistas no quieren ministerios financieros ni económicos, ni que el Ministerio de Educación Nacional caiga en manos de un M. R. P.—Laticismo de la enseñanza—. Ni que el Ministerio de la Gobernación vaya a manos de un comunista. Se habla de suprimir el Ministerio de Información, pero el M. R. P., o mejor dicho M.

Francisque desea hacerse con este sorteo. Los ministerios económicos son los más importantes en la coyuntura actual. El M. R. P. está dispuesto a asumir todas las responsabilidades: Presidencia, Asuntos Exteriores, Ejército, Finanzas, Economía, Prensa, Interior. En la semana que viene se verá si todas estas ambiciones se concretan y los comunistas salen de su inquietante mutismo. ¿Para pasarse a la oposición o para seguir siendo gubernamentales? En este fin de semana es imposible responder a esta pregunta.

Si los socialistas no quieren ministerios de mando—ni político ni económico—y su participación, como ha dicho M. Vicent Auriol, será sólo de “traspuntins”, no de sillones, puede ser que conserven las carteras del Interior, Educación Nacional y Transportes; pero habrá de disputar con el M. R. P.

En cuanto al problema del aumento de salarios y sueldos que llevan los comunistas, parece que los socialistas y el M. R. P. están de acuerdo en acometerlo sin separarlo del programa general de la economía francesa, es decir, regulándolo para que no dañe dicha economía.

En fin, las características especiales de esta difícil crisis pueden descubrirse en las distintas actitudes de los tres partidos principales: de responsabilidad y entusiasmo por parte del M. R. P.; de humildad y desorientación por parte de los socialistas; y larga preparación para el combate y labor de zapa en espera por parte de los comunistas.

Toda la semana que viene será de maniobras y tanteos. M. Bidault que fué presidente del Consejo Nacional de la Resistencia y en él supo aunar todas las ideologías, puede ser el que ahora agrupe individualidades representativas, con un programa concreto. Y los partidos políticos pueden responder al llamamiento del espíritu de solidaridad y de sacrificio por la “cosa pública”, que reinó en otro tiempo en la clandestinidad.

## Crónica de V. V. V.

(CONTINUACION DE OCTAVA)

viéticas a toda posibilidad de solución.

Esta Conferencia de Ministros de Negocios Extranjeros parece que va a ser la última. Estuvo a punto de no celebrarse. El ambiente de Washington era contrario a nuevas tentativas de aproximación. El Ministro inglés Bevin, en reciente discurso en la Cámara de los Comunes, empujó indirectamente a los rusos a una avenencia final, anunciando que era partidario de una última tentativa. Y ya se habla de la posibilidad de que fracase, en cuyo caso el Presidente norteamericano en persona iría a Moscú para agotar las posibilidades...

¿No recuerda esto aquellos intentos realizados hasta el último límite que fué la Conferencia de Munich, cuando Inglaterra y Francia trataban por todos los medios de evitar una ruptura definitiva con Alemania? Entonces fueron a territorio alemán a tratar con Hitler directamente. Ahora se habla de ir a Moscú a hablar “de corazón a corazón”, como si los pueblos orientales entendieran de este lenguaje.

No sería imposible que la amenaza norteamericana de iniciar negociaciones separadas para obtener la paz llegase a ser una realidad si fracasaran la Conferencia de París que hoy empieza y la futura entrevista “de corazones” que ya se considera posible. Y en tal caso podría considerarse comenzada una nueva etapa política en que Rusia se vería aislada, no porque los demás la aislaran, sino porque se quedaría sola en su actitud de beligerante con los antiguos enemigos, mientras que los aliados occidentales habrían firmado la paz con todos menos con Alemania, cuyo porvenir es todavía más complejo.

## Crónica de Ginebra

(CONTINUACION DE OCTAVA)

Los acuerdos económicos con los países de explotación en común de Bauxita y de los pozos de Hungría. La conclusión de los acuerdos parece que no fué para el Gobierno húngaro, con el desconsenso de la población, o bien, cansado de su país, o bien, que tan pronto como se oyeran, además, un motivo para ceder, y era la Conferencia de París, estaba en ella se trataría de Trans-

las concesiones de Hungría habían sido incesantes desde la guerra y ya tenía Rusia el país no sólo postiones ilustres, sino bases aéreas.

Los cuatro días se anunció la salida de Nagy por razones que no se conocen con claridad. Dijese sólo de acuerdo con los comunistas tarde se ha anunciado oficialmente desde Budapest que Nagy se fue a Nueva York. Se trata de una decisión enlazada unos con otros, que la incógnita no está del todo despejada. ¿Es que el presidente quiere apoyarse de alguna manera en la influencia de América? ¿Es que el bloque oriental se rompe, o se levanta, por Hungría? ¿Se trata sea así, y en este caso de Rusia no se hará espe-

## “POLY-BARRERO” SAN ANDRES, 56

Presenta una gran colección de vestidos en HILO, SEDA Y ESTAMPADOS

## IMPORTANTE

Calzados Boedo - Ginart, S. L. DIRECTAS DEL FABRICANTE AL CONSUMIDOR

Modelos de inauguración, se ponen a la venta nuevos tipos. Precios sin competencia posible. Calidades inmejorables.

NO SE TRATA DE UNA PROPAGANDA, ES UNA REALIDAD

Visitenos y lo comprobará. San Andrés, 15 (Cass Boedo), y en “La Fábrica” (Monelos, 2)

## De Gaulle hablará el domingo en Bayeux

PARIS, 14.—El general De Gaulle hará el domingo próximo su segunda aparición pública desde su apartamiento de la Jefatura del Gobierno provisional francés. Tomará parte en la ciudad normanda de Bayeux en una ceremonia conmemorativa de su desembarco en Francia el día 14 de julio de 1944.

Los ayudantes del general manifestarán que éste hablará durante unos 20 minutos y que, en tanto, evitará referencias y alusiones a la política del Partido, expone su criterio en cuanto a la futura Constitución francesa.

Se cree que la ceremonia constituirá una magna manifestación de gaullista y que la Plaza del Mercado de Bayeux, que difícilmente pueda contener treinta mil personas, se verá archibarrota de gente. Los trenes del domingo por la mañana entre París y Bayeux se duplicarán. Han sido invitados a la ceremonia todos los embajadores y ministros acreditados cerca del Gobierno francés, así como todos los generales franceses asociados de alguna forma con la victoria aliada.—(EFE).

¿Sufrir usted del estómago?

Un medicamento que no sólo calma los efectos, sino que combate las causas, en él

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS

La Comisión para el control de la energía atómica, celebra su primera reunión

Debemos elegir - dijo el presidente - entre la vida y la muerte

NUEVA YORK, 14.—La comisión de energía atómica de las Naciones Unidas se ha reunido por primera vez a las 11,07 horas, hora local. Ha sido elegido presidente provisional el jefe de la delegación norteamericana, Bernard Baruch.—(EFE).

PAISES REPRESENTADOS

NUEVA YORK, 14.—Los miembros que componen la comisión de la energía atómica corresponden a los siguientes países: Australia, Brasil, Canadá, China, Egipto, Méjico, Holanda, Polonia, Rusia, Gran Bretaña y Estados Unidos.—(EFE).

ELECCION ENTRE LA VIDA Y LA MUERTE

NUEVA YORK, 14.—El representante norteamericano y presidente de la comisión de energía atómica de las Naciones Unidas, comenzó así su discurso en la primera sesión celebrada por dicho organismo:

"Nos encontramos reunidos para hacer una elección entre la vida y la muerte. Esa es nuestra misión. Detrás del umbral tenebroso de la nueva era atómica hay una esperanza que, tomada con fe, puede darnos nuestra salvación. Si fracasamos habremos condenado a todos los hombres a ser esclavos del temblor. No nos engañemos: debemos elegir entre la paz mundial y la destrucción del mundo. La ciencia ha arrancado a la naturaleza un secreto de potencialidades tan grandes que nuestra mente rehuye el terror que causa. Pero el terror no es bastante para impedir el empleo de la bomba atómica".

"Debemos proporcionar—prosiguió—un organismo que asegure que la energía atómica se emplee con fines pacíficos y que impida su utilización en la guerra. A tal fin debemos disponer de un castigo inmediato, rápido y seguro para quienes violen los acuerdos entre las naciones. El castigo es esencial, si se quiere que la paz sea algo más que un débil intervalo entre dos guerras". Se mostró partidario de aplicar en este punto los principios puestos en práctica en el proceso de Nuremberg.—(EFE).

JEFES LOCALES DE LA OBRA DE "PREVISION SOCIAL"

No dejéis que ninguno de los campesinos de vuestra localidad con derecho a percibir el Subsidio Familiar, dejen de cobrarlo. Preguntad y consultad a vuestra Delegación Provincial, o a la del Instituto Nacional de Previsión, cuantas dudas tengais en la aplicación de esta ley.

ANUNCIOS en CINES  
Alta Publicidad

Anis L. S.  
De estilo propio

BÉNEDICTINE  
En VERANO  
CON HIELO PICADO



EL REFRESCO IDEAL  
Deposito: Parajón (GUIPUZCOA)

El ex-monarca italiano llegó a su residencia en Portugal

La noche del jueves al viernes la pasó en Barcelona, donde fué cortésmente atendido

LISBOA, 14.—El Rey Humberto II de Italia ha llegado al aeropuerto de Portela de Sacavem, a las 12'25, hora portuguesa. Como el aparato que lo conducía—un tetramotor "Savoia 95"—se adelantó un poco a la hora prevista, no se encontraba en el aeropuerto el representante del Gobierno portugués, don Enrique Viana, del protocolo del Estado, ni habían sido montados aún más servicios de policía que los corrientes. Entre las personalidades que esperaban al Monarca se encontraban en la pista de aterrizaje el teniente coronel M. Liborio, de la Policía de seguridad pública, el director y el subdirector del aeropuerto de Portela, y por parte italiana, el ministro de Italia en Portugal, conde Longhi Rossi; el teniente coronel Bianchi, agregado aeronáutico a la Legación en Lisboa, y el conde Nigra, ex cónsul en la misma capital. El grupo lo completaban periodistas y fotógrafos portugueses y los correspondientes españoles, italianos, norteamericanos, franceses y británicos.

El avión se detuvo ante el pabellón central, descendiendo de él el primero el Rey, seguido de sus acompañantes.

Humberto II vestía traje gris oscuro y jersey beige, y lucía una flor roja en la solapa. Se adelantaron a saludarlo el ministro y el agregado aeronáutico citados, y acto seguido el monarca saludó a las autoridades allí presentes. Sin detenerse, atravesó el pabellón y subió a un automóvil que lo condujo a Cintra, acompañado del general Graziani, que forma parte del séquito del Rey y no guarda parentesco alguno con el mariscal del mismo nombre. Componen la comitiva de Humberto II las siguientes personalidades: la Duquesa de Sorrentino, el general Graziani, general Cassiani, el conde Balbo de Vinario y el duque de Dosmet, además del ayuda de cámara Toscochi y de un antiguo funcionario del Cuerpo de Archiveros, llamado Brustia. También venían en el avión dos agentes de la Policía secreta italiana. La tripulación del "Savoia"—entre pilotos y radiotelegrafistas—sumaban cinco personas. El equipaje de Humberto II era muy escaso.

Los fotógrafos impresionaron numerosas placas, pero las autoridades no permitieron a los periodistas que interrogaran al monarca. Los pilotos manifestaron que el viaje había sido excelente en su última etapa.

A las 1'30, el Rey Humberto llegó a su residencia, emplazada entre Cintra y Colares. Se trata de una "villa" propiedad de la marquesa de Cadaval, aristócrata italiana. Las obras de la casa todavía no han sido concluidas.—(EFE).

ESCALA Y PERMANENCIA EN BARCELONA

BARCELONA, 14.—A las diez menos veinte de la mañana ha reanudado el Rey Humberto II de Italia el vuelo con dirección a Lisboa.

A las siete de la mañana, el monarca, que ha pernoctado en la residencia de la Diputación Provincial, abandonó el lecho y, mientras desayunaba, solicitó establecer comunicación telefónica con su esposa la reina María José, que se encuentra en Cintra. Poco después logró hablar con la reina, a quien informó de que, hacia mediodía, llegaría a la capital portuguesa. El monarca pidió algunos periódicos para informarse durante el viaje de las últimas noticias relacionadas con la situación de su país.

A las ocho de la mañana llegaron al palacio de la Diputación Provincial el capitán general de la Región, el gobernador civil, el presidente de la Diputación provincial, el general Madariaga, el conde de Reus, la marquesa de Marianao, su hijo el marqués de Villanueva y Geltrú y otras personalidades. Las citadas autoridades y personalidades pasaron al aposento que ocupaba el rey Humberto y departieron con él durante media hora.

El monarca ha reiterado su ofrecimiento a las autoridades españolas por las facilidades dadas para permanecer unas horas en Barcelona, así como por la hospitalidad que le ha ofrecido la Diputación Provincial. Recordó Humberto II que hace veintidós años estuvo en Barcelona acompañando a su augusto padre Víctor Manuel III, con motivo de la inauguración del monumento dedicado por la ciudad a Dante Alighieri. Puso también de relieve que durante el recorrido de anoche por las principales avenidas de Barcelona, hecho a petición suya, pudo observar el crecimiento que ha experimentado esta urbe mediterránea, lamentando vivamente no poder permanecer más tiempo en Barcelona para conocerla con todo detenimiento.

Algunas de las personalidades del séquito han manifestado al redactor de la Agencia Cifra que el monarca abandonó ayer el territorio italiano con lágrimas en los ojos. Humberto II decidió por sí mismo abandonar Italia aun antes de conocer oficialmente el informe del Tribunal Supremo sobre el referéndum, para evitar a su país los peligros de una guerra civil. Ha dejado en Roma un manifiesto dirigido al pueblo, concebido en expresivos términos, considerando que el Gobierno no se opondría a su divulgación.

A las nueve abandonó el Rey de Italia la Diputación Provincial, e invitado por el Presidente de la Corporación visitó las dependencias más notables de la casa, deteniéndose especialmente en la capilla de san Jorge y en el Patio de los Naranjos. El presidente le hizo el ofrecimiento de un folleto explicativo de la historia y riqueza que se guarda en dicho edificio. Seguidamente se formó la comitiva con dirección al aeródromo del Prat.

Iban en los coches el monarca, las autoridades y personalidades ya citadas, el cónsul general de Italia y el séquito de Humberto II. Poco después la comitiva llegaba al Prat y mientras los motores del aparato en que iba a reanudar el viaje se ponían en funcionamiento, el ex soberano italiano permaneció en la sala de espera del aeródromo conversando con las autoridades y personalidades que le habían acompañado. Al monarca se le hizo entrega de dos preciosos ramos de cintas rojas para que los ofrezca a su esposa a su llegada a Portugal. Seguidamente, Humberto II se trasladó al aparato y, antes de subir al mismo, estrechó la mano de todas las autoridades y personalidades allí presentes, reiterando el Rey su agradecimiento por las atenciones que con él y su séquito han tenido las autoridades locales.

A las diez menos veinte despegaba el avión, y, desde la segunda ventanilla de la carlinga, el monarca saludó con su sombrero a todos los que le habían acompañado, quienes correspondían a sus saludos.—(CIFRA).

CALMA ABSOLUTA EN ROMA

ROMA, 14.—En el Palacio del Quirinal, donde ha dejado de ondear la bandera real desde ayer por la tarde, se desenvuelve la vida como de costumbre. Un funcionario palatino dijo: "En lo que a nosotros se refiere, el país es una Monarquía hasta el 18 de junio".

No obstante, estaban cerradas todas las puertas exteriores del Palacio. A la guardia militar habían sido añadidos unos "Carabinieri" para el caso de desórdenes.

En el Palacio nadie esperaba en la tarde de ayer que el Rey fuera a salir inmediatamente de Italia, pero vino a saberse cuando se le vió besar la bandera italiana que había en el patio.

No se sabe en que posición ha quedado el ministerio de la Casa Real.

En Roma, desde esta mañana, hay calma absoluta.—(EFE).

MAS ADELANTE EL REY VICTOR MANUEL SE UNIRA A SUS HIJOS EN PORTUGAL

LISBOA, 14.—Aunque de momento Humberto II y María José permanecerán en casa de la marquesa de Cadaval, entre Cintra y Colares, se afirma en los medios bien informados que en plazo próximo los Monarcas Italianos se trasladarán a la residencia ducal de Cadaval, emplazada en Muge, donde vivió el Rey don Miguel, en las proximidades de Salvaterra de Magos. Se trata de un magnífico palacio, alejado de núcleos urbanos importantes, y donde los Reyes de Italia podrán gozar de una vida independiente. Es muy posible que más adelante se una a la familia Real el Rey Víctor Manuel, que se encuentra en Egipto.—(EFE).

Mensaje de Humberto II al pueblo italiano

(CONTINUACION DE PRIMERA)

que podrían hacer aún más penosas las condiciones del tratado de paz.

Con el alma llena de dolor, pero con serena conciencia de que he realizado todo lo posible en cumplimiento de mi deber, abandono el país. Los que estaban ligados por juramento a la lealtad al rey, deben considerarse libres de tal compromiso. Pero aun ligados, sin embargo al de la Patria. Mis pensamientos van hacia todos aquellos que cayeron en nombre de Italia, y saludo a todos los Italianos.

Cualquiera que sea la suerte de nuestra Patria, podrá siempre confiar en mí como el más devoto de sus hijos. ¡Viva Italia! Firmado: Humberto, Roma.—(EFE).

EL GOBIERNO RECHAZA LOS ARGUMENTOS DEL EX-REY

LONDRES, 14.—Radio Roma ha divulgado un comunicado del Gobierno italiano en el que se afirma que la proclama del Rey Humberto antes de abandonar Italia se basa en falsas conclusiones y que los hechos referidos no responden a la verdad. Agrega que durante dos días, el presidente De Gasperi trató de convencer al Monarca de la necesidad de reconocer los resultados del referéndum. "No hay justificación alguna—dice—para que el rey habie de decisiones revolucionarias, ar-



DE GASPERI

Con la bendición de Dios el pueblo italiano creará una República fuerte y para todos dice De Gasperi

ROMA, 14.—En una alocución radiada al pueblo italiano, De Gasperi ha declarado:

"Fueron tomadas todas las precauciones para que las elecciones se desarrollasen con orden; a todo el mundo se permitió votar; las elecciones fueron libres, y, así, una vez más, el pueblo italiano, de acuerdo con su tradición histórica, dió el espectáculo de la autodisciplina y de la expresión democrática. Durante dos días, los italianos hicieron pacientemente cola para emitir su sufragio con arreglo a su deseo, sin presión de la autoridad y hasta sin intervención de los partidos. Estaba en la balanza la suerte de la nación, e incluso para los afiliados de los partidos fué libre el voto: por la República o por la Monarquía. El procedimiento lo determinó una Ley aprobada por la Asamblea Consultiva y, por unanimidad, por el Consejo de ministros, que integraban republicanos y monárquicos. Promulgó esa Ley el Lugarteniente General del Reino. Los resultados habían de ser controlados por los magistrados de los Tribunales de apelación, y, en última instancia, por el Tribunal Supremo. El Tribunal Supremo ha proclamado el resultado, que significa una notable mayoría a favor de la República.

Mi conciencia está limpia. No soy legista, pero el sentido común me dice que el Gobierno no ha puesto en duda las conclusiones del Tribunal Supremo que es un organismo independiente y a quien nadie puede imponer su voluntad. No obstante, el Gobierno considera deber suyo adoptar la postura que le corresponde, que le señala la Ley y que ha de mantener viva la fe popular en los métodos de-

Enormes progresos del catolicismo en Norteamérica

Casi medio millón de fieles aumentó en un año

NUEVA YORK, 14.—La población católica norteamericana suma actualmente 24.42.124 feligreses, cifra que revela en el curso de un año un aumento de 438.453 miembros, según los datos publicados por "The Official Catholic Directory" cuya edición de 1946 acaba de ponerse a la venta.

Durante los últimos doce meses la Iglesia Católica en Estados Unidos logró 87.430 conversiones, es decir, 2.522 más que en 1945. El número de bautismos ascendió a 705.557 y el de matrimonios a 245.261. La Iglesia Católica norteamericana cuenta hoy con 38.980 sacerdotes, distribuidos entre 14.523 parroquias, o sea, 215 parroquias más que en 1945.

Chicago, por el número de población católica, es la primera archidiócesis de la nación con 1.687.202 almas, seguida de Boston con 1.180.995 y Nueva York con 1.115.371.

La diócesis norteamericana con mayor población católica es la de Brooklyn, barrio neoyorquino que reúne 1.084.975 fieles, cifra que unida a la archidiócesis neoyorquina, hace de la ciudad de Nueva York el núcleo más numeroso en católicos de todos los Estados Unidos con 2.200.346 fieles.—(EFE).

bitrarias y unilaterales por parte del Gobierno".

Por otra parte, un portavoz del Gabinete ha manifestado que son completamente falsos los rumores publicados por algunos diarios italianos, según los cuales el embajador británico y el comandante en jefe de las fuerzas armadas aliadas habían intervenido para resolver el problema planteado entre el rey y el Gobierno.—(EFE).

El partido comunista brasileño debe ser puesto fuera de la Ley

SAN PAULO, 14.—El Inter-federal Macedo Soares, ha manifestado hoy a los periodistas que el "partido comunista brasileño" debe ser puesto fuera de la ley inmediatamente, agregando que los fondos maneja dicho partido proceden probablemente, de Moscú.

Al hacerse observar la reacción internacional al ser dado Legal dicho partido, Soares respondió que las relaciones con ella no aprovechan nada al partido que nada se vende al comercio con los Soviets, agregando por consiguiente no comprende que se mantenga relación con el

moeráticos. Con todo, dudamos de ello y, con espíritu de conciliación con la nación y los electores rotados, tratamos de hallar una conducta intermedia que evite una ruptura clamorosa por unos pocos días. ¿Por qué, siendo los consejeros del Rey han sugerido que se dirigiese tan amargamente a la nación? ¿Por qué ha dado semejante proclama? Debemos, considerar desde un punto de vista humano la tragedia de ese hombre que, heredero de fatales linajes de dictadura, hubo de luchar contra la corriente. Este último día de la monarquía parece dibujar perspectivas de catástrofe nacional. Si, sin embargo, decaer a todos los partidos que no hay sino un acuerdo de nuestro porvenir; el pueblo italiano. Con la bendición de Dios, el pueblo italiano creará una República fuerte y para todos; un sistema democrático bien equilibrado, basado en el trabajo, trabajo para todos las personas en la libertad del individuo, el principio y de todos. Tenemos que hacer un gran trabajo de reconstrucción. El camino es duro y largo. Quiera que haya sido vuestro voto, italianos, ¡dirigióse adelante! ¡vuestros esfuerzos! ¡todos los esfuerzos! ¡arado y al trabajo! Aquellos que sintiesen atados por el juramento de fidelidad al monarca han quedado levados de él anoche. Hoy, los pensamientos deben dirigirse a estar de la nación. Reconocemos el procedimiento ha sido construido. Mostremos lo compacto de unidad, y ante la labor de los días de paz, demostremos que el pueblo italiano está decidido a defender el derecho sagrado que tiene en elección con su propio porvenir".—(EFE).



Mareos... debilidad...

Las madres que crían pueden remediar ese agotamiento con el famoso Jarabe Salud.

Sus efectos fortalecen a la madre y transmiten al niño una nutrición favorable para su crecimiento.

JARABE DE HIPOFOSFITOS SALUD

Este poderoso reconstituyente se vende también en COMPRIMIDOS

C. S. N. 5.662

# DEPORTES

## El partido Deportivo-Ferrol

Fontenla ni Caeiro serán traspasados, mientras que Ortiz, probablemente, sí. Varios centenares de ferrolanos presenciarán el partido de mañana con el mayor optimismo.

### Chao reaparecerá mañana

Muy animado está el sector futbolístico ante el partido de mañana, en el que el Deportivo y el Ferrol disputarán el primer puesto de la clasificación en la zona Norte. Como en otro lugar publicamos, la confianza de los ferrolanos en el triunfo de su equipo es absoluta y para "presenciarlo" se desplazará mucha gente de la vecina ciudad. En el bando local es dudosa la alineación de Gulmerán, que está convaleciente de una reciente enfermedad, pero en cambio es casi segura la reaparición de Chao, totalmente repuesto de su lesión. También se espera que acite Portugés.

### FUTBOL MODESTO

**PARTIDOS PARA MAÑANA**  
La Granja: Gaffa-María Pita, a las 10 de la mañana; Español-Rayó de Sada, a las 12.  
En San Pedro de Nós: Hércules-Deportivo Candá.  
En Sada: Sada-Victoria.  
En Montrove: Montrove-Bergondo.  
En Oleiros: Oleiros-Ledofense.  
Todos los partidos de las Marifías comenzarán a las cinco y media de la tarde.  
Lunes, día 17:  
La Granja: U. D. Santa Lucía-M. de Mera, a las siete y media de la tarde.  
Martes, día 18:  
La Granja: Vioño-vencedor Liceo-Galicia, a las 7 y media.

### ATLETISMO

#### "I Vuelia a la Ciudad Jardín"

Esta prueba de campo a través organizada por la Cultural Deportiva Ciudad Jardín, se celebrará definitivamente el próximo domingo, día 23, a las once de la mañana. La salida a los participantes se dará en la Avenida de Manuel Negrreira y se hará la marcha sobre un recorrido aproximado de siete kilómetros. Se advierte a todas aquellas sociedades y atletas que deseen participar en esta prueba, que el plazo de inscripción finalizará el próximo viernes, día 21. Podrán también tomar parte neófitos y debutantes, para los que habrá la consiguiente clasificación.—TEX.

menos e estar n-o seu terreno pra non perder ningún pase. —Y del partido del domingo en el Estado de La Coruña? —Iso val ser pan comido, por primeira vez van saber os meus amigos d-a Coruña, canto zoga o Ferrol, e que, por tanto, igual qu-les, temos base suficiente pra poder ser tres equipos gallegos n-a primeira división. Vamos ser campeons de zona, por un tanteo de 4-2. Hasta ahí lo que nos comuñó nuestro viejo petruccio. Por nuestra cuenta añadiremos que existe un gran ambiente para este emocionante Deportivo-Ferrol, calculándose en varios centenares los ferrolanos que se desplazarán a la capital para presenciar este plato fuerte y sabroso, sobre el que, nosotros, no somos menos optimistas que el señor Antonio. Buena recaudación para el Deportivo y alegría para los ferrolanos. ¿Hay quienes lo dudan? Pues al Estado, y allí se demostrará si somos buenos amantes de ambos clubs.

**FABRICA DE JABON**  
Instalación moderna a vapor con cupo real de 15.000 kilos. Producción 30.000 kilos mensuales. Magnífica ocasión. Por retiro del negocio SE VENDE.  
Apartado 73 La Coruña

## ESTADIO MUNICIPAL DE RIAZOR

DOMINGO, 16 DE JUNIO. A LAS CINCO DE LA TARDE  
**Copa Galicia FERROL - DEPORTIVO**

IMPORTANTE EMPRESA COMERCIAL  
Delegado provincial en La Coruña y Agentes locales en Santiago, Ferrol y demás poblaciones importantes de la provincia.  
Escribir con actividades actuales a "ORGANIZACION"  
El Ideal Gallego La Coruña

## DIMES Y DIRETES

**REGRESA POR FIN LANGARA?**  
La Prensa asturiana viene un día y otro hablandonos del retorno de Langara, y la última noticia se la achacan a un viajero que acaba de regresar en el "Marqués de Comillas", quien, por lo visto, ha anunciado el propósito del que fue maravilloso críete de retornar a la Patria en el "Clipper" en fecha muy próxima.  
En ese caso—dicen ilusionados los astures—el gran Isidro jugará ya en el Oviedo la temporada que viene.  
Y eso que llenen "nada más" que a Cabido, Echevarría y Chas para el puesto de aquel!

**EL CAMPEONATO CICLISTA NACIONAL DE FONDO**  
Los doce corredores que participarán mañana en el campeonato ciclista de España, de fondo en carretera, son los siguientes: Jimeno, Berrendero, Bernardo Ruiz, Carretero, Martín, Gual, Bernardo Capó, Langarica, Víctor Ruiz, Antonio Sanchez, Joaquín Ojmos y Delio Rodríguez.  
Se repartirá una vez más aquello de que los últimos serán los primeros?

**YUGOSLAVIA FINALISTA EUROPEA DE LA "COPA DAVIS"**  
Con su inesperada victoria sobre el equipo francés, los tenistas representativos de Yugoslavia acaban de clasificarse para disputar la final europea al vencedor del "match" Bélgica-Suecia. Su proeza ha sido verdaderamente magnífica, si bien no es esta la primera ocasión en que consiguen llegar a la final.

**UN NUEVO DELANTERO CENTRO PARA EL BARCELONA**  
En vista de los informes dados por Samitier a la directiva del Barcelona, después de las pruebas a que ha sido sometido el delantero centro de la Olímpica Jienense, Basán, se da como seguro que éste pase a engrosar las filas del acacaludado equipo catalán. ¡Poderoso caballero es don dinero!

**UN ARBITRO MUERTO Y SEIS JUGADORES HERIDOS**  
De Múdn llega la macabra noticia de que en el transcurso de un encuentro de fútbol disputado en Occilcano, el árbitro fue torturado y muerto por los partidarios de uno de los equipos contendientes, que después de la salvaje actuación arrojaron el cadáver a la fosa común del cementerio de la ciudad. También se dice que seis de los componentes del once visitante fueron heridos de gravedad. Todo muy edificante... y muy deportivo.

**MASSIP Y BARTOLI A WINBLETON**  
Los famosos tenistas españoles Massip y Bartoli, que tuvieron que regresar de Italia sin poder actuar en el torneo de Múdn, al que habían sido invitados, por haberse suspendido, se marcharán la semana próxima a Inglaterra, con objeto de tomar parte en los tradicionales y renombrados campeonatos de Wimbledon.  
Con que repitan las actuaciones de los Alonso, Gomar, Lili Alvarez y Mayer, nos daremos todos por muy satisfechos.

**LOS IRLANDESES TRAEN UN POTENTISIMO EQUIPO**  
El secretario de la Asociación de Fútbol irlandés, ha declarado al equipo que enfrentarán a las selecciones de Portugal y de España, es de primera clase, habiendo permitido la nueva unidad obtenida entre Irlanda del Norte y del Sur, presentar un equipo immejorable. Añadió que es la primera vez, en veinticuatro años, que el once representativo de Irlanda ha sido seleccionado con la inclusión de jugadores irlandeses que actúan en clubs británicos.  
Veremos si nuestros próximos enemigos se sacan la espina de Dublín.

**LOS JINETES HISPANOS TRIUNFAN EN MADRID**  
Viene disputándose en la capital de España un interesantísimo Concurso Hípico internacional, en el que toman parte, además de los españoles, jinetes portugueses. Hasta ahora los primeros premios se los están llevando los hispanos, y eso que los lusos acuden con la preparación acostumbrada y con caballos de clase extra.  
Un nuevo triunfo de la improvisación hispana y del "corazón" de sus hombres.

**EL PORTUGAL-IRLANDA SERA RADIADO**  
Claro está que pocos serán los aficionados coruñeses que se pierdan el "plato fuerte" del Estado, pero por si alguno se queda en casa, le diremos que el choque internacional que mañana se disputará en Lisboa, será radiado en español.

Sin duda tiene por objeto la retransmisión, el que nuestros seleccionados vayan tomando apuntes. ¡Por si fuera poca la presencia de Pasarin en Portugal!



SABIOS, por Miranda  
—Y tras veinte años de estudios e investigaciones, he conseguido averiguar para qué sirve el ojo de la solapa.

## CULTURA NACIONAL

### DELEGACION ADMINISTRATIVA DE ENSEÑANZA PRIMARIA DE LA CORUÑA

Por orden telegráfica, fecha 13 de los corrientes, de la Dirección General de Enseñanza Primaria se dispone que en dicho día comienza el plazo para solicitar los maestros en la segunda parte del concurso de traslado en tramitación, el cual finalizará a día 24 del corriente a las catorce horas. En este plazo podrán solicitar también las maestras que deseen escuelas de Navarra. Las vacantes a solicitar—desiertas y resultas de la primera parte del concurso—se publican en "Escuela Española", tercer y cuarto suplemento al número 264 de seis de junio, fecha diez del mismo, y en el quinto suplemento del día doce.

En "El Magisterio Español", de siete de junio, se publican las desiertas. Las normas a que han de atenderse los solicitantes, comprendidos en las órdenes de seis y siete de junio, quedan expuesta en el tablón de anuncios de esta Delegación, y han sido publicadas en el tercer suplemento al núm. 264 de "Escuela Española", y en los números 7.355-56 de "El Magisterio Español" de 7 de junio. Lo que se hace público para general conocimiento.

### NUEVA LISTA GENERAL PROVISIONAL DE LOS OPOSITORES DE 1944 MAESTROS (Continuación)

- 1817, don Francisco Eiras Sampedro, 9'00. Nac. 30-10-1913.
- 1818, don Alfonso Alonso García, 9'00. Nac. 30-11-1913.
- 1820, don Manuel Álvarez Carballo, 9'00.
- 1826, don Francisco Castro Ramos, 8'99.
- 1828, don José Varela Landrove, 8'99.
- 1831, don Joaquín Menéndez Álvarez, 8'98.
- 1836, don Hermilio Cambello Porrúa, 8'97.
- 1839, don Manuel Rey García, 8'96.
- 1845, don Antonio Anca Brage, 8'95.
- 1860, don Manuel Amigo Vázquez, 8'92.
- 1863, don Lucas Vilarino Rodríguez, 8'91.
- 1879, don Jesús Cambello Rozás, 8'90.
- 1888, D. Jesús Castro Ramos, 8'88.
- 1891, don Jesús Benigno Villarrea, 8'89.
- 1913, don José María García Oteia, 8'83.
- 1917, don Manuel Rodríguez Freire, 8'82.

- 1927, don Francisco Méndez Seoane, 8'80.
- 1939, don Cesáreo de la Torre Santos, 8'79.
- 1944, don Vicente Lourido Tufias, 8'79.
- 1966, don Manuel Vicente Pérez Sampedro, 8'72.
- 1971, don Roberto Pose Carballido, 8'71.
- 1973, don José Garrido Iglesias, 8'70.
- 20'27, D. Andrés Fernández Abledo, 8'62.
- 20'43, don Antonio Bueta de la Torre, 8'60.
- 2050, don Joaquín Bermúdez Rey, 8'55.
- 2057, don César Praga de Dios, 8'54.
- 2058, don José Jesús Vázquez Sammartín, 8'53.
- 2065, don Severino Rouzas Castro, 8'51.
- 20'85, don Federico Pérez Antón, 8'49.
- 2104, don Alfredo Maceiras Martínez, 8'44.
- 2115, don Florentino Sánchez Vázquez, 8'40.
- 21'40, don José Antonio Regueiro, 8'36.
- 2168, don Marcel Panín Folgar, 8'30.
- 2175, don Jenaro Cruzado Cavado, 8'27.
- 2189, don Enrique Villaverde Fernández, 8'25.
- 2192, don Alfredo Martínez y Galán, 8'24.
- 2195, don Arturo San Miguel Santos, 8'24.
- 2208, don Cesáreo García Amigo, 8'21.
- 22'30, don Antonio Mosquera Rodríguez, 8'18.
- 2252, don Francisco López Cortés, 8'12.
- 2256, don Juan Varela Peiteiro, 8'11.
- 2327, don Manuel Villar Graña, 7'97.
- 2330, don Ramiro Robledo Abledo, 7'96.
- 2344, don Manuel Carea Arés, 7'92.
- 2372, don León Gómez Tomé, 7'86.
- 2387, don Julio Antelo Rodríguez, 7'84.
- 2404, don Vicente Pérez Paz, 7'80.
- 2427, don Ramón Paz y Paz, 7'75.
- 2449, don José Gil Castiella, 7'70.
- 2455, don Ramón López Rúa, 7'68.
- 2472, don Juan Sexto Vázquez, 7'64.
- 2477, don Gerardo Armengol Peiteiro, 7'63.
- 24'82, don Venancio Barreiro Romero, 7'62.
- 2490, don Celestino Hermida García, 7'60.
- 2501, don Andrés Rosendo Rodríguez, 7'59.

### "Galicia Clínica"

Hemos recibido el número correspondiente a este mes, y nos complacemos en detallar a continuación su escogido Sumario:  
"Retención-Sarcoma de la médula ósea", por el catadrático Dr. Jorge Echeverry. — "Exposición de nuestro primer grupo de biotróficos tratados con la penicilina", por los doctores Manuel Pereiro Cuesta y Manuel Pereiro Miguens. — "Los accidentes por el Thouracido", por el Dr. R. Sánchez Calvo. — "Breve estudio clínico de un caso de Pelagra primaria", por el doctor Salustiano Martínez Gómez. — "Acciones farmacodinámicas de los sulfamidas", por el Dr. J. Miguens. — "Arteria Ayselarian", "Notas quirúrgicas", por el Dr. Enrique Marescot. — "Dicoctonario Oftálmico", por el Dr. Sal-Lence. — "Los proyectos del Consejo general de Colegios Médicos de España", por el doctor A. Gutiérrez Moyano. — "Libros escogidos", por el Dr. A. Gutiérrez Moyano.

### Baloncesto "Copa de La Coruña"

En los partidos últimamente disputados se dieron los siguientes resultados: Español, 8-Club del Mar, 20. Torre, 4-Fábrica de Armas, 29. A. D. Coruñesa, 20-C. D. Santa Lucía, 44. Liceo, 45-A. D. Cuatro Caminos, 22. Partidos para mañana, domingo: En el campo de la Fábrica de Armas: a las once de la mañana, Fábrica de Armas-Liceo. Árbitro, Sr. Sanz; a las 12 de la mañana, Club del Mar-A. D. Coruñesa. Árbitro, señor Lafuente. En el campo de los HH. Maristas: a las once de la mañana, C. D. Santa Lucía-Español. Árbitro, señor Mantelga; a las 12 de la mañana, Torre-A. D. Cuatro Caminos. Árbitro, Sr. Saez Vinos.

### Herniados, Mutilados, Delormados

El dispositivo HERNI KUR patentado y registrado por el Dr. MURDZ, se construye anatómicamente para cada caso bajo prescripción facultativa, siendo adaptable a cualquier sexo o profesión, por estar ausente de presiones molestas y tirantes que mortifican. (G. C. S. 2858)  
CASA CENTRAL: Rambia Centro, 11. - Barcelona  
Para informes y encargos estaremos en los Consultorios y en las fechas que a continuación se expresan:  
CORUÑA: el miércoles, día 19 de Junio, de 10 a 1, en el Consultorio del Dr. Aurelio Gutiérrez, calle de Juana de Vega, 13.  
BETANZOS: el lunes, día 17 de Junio, de 10 a 1, en el Consultorio del Dr. Pedro Labandeira, Pl. Gral. Franco, 11.  
FERROL: el martes, día 18 de Junio, de 10 a 1, en el Consultorio del Dr. José Castro, calle Gallano, 27-1.  
ARTEIJO: el jueves, día 20 de Junio, de 10 a 1, en el Consultorio del Dr. José Carballo.  
GUITIRIZ: el viernes, día 21 de Junio, de 10 a 1, en el Consultorio del Dr. Jesús Elvite Alcajaga.

PONTEVEDRA

FERROL

SANTIAGO

TRESCIENTAS VEINTICUATRO PIELS INTERVENIDAS

La Guardia Civil de Redondea sorprendió en la parroquia de Villavieja a una camioneta conducida por Jacinto Miguez Figueroa...

DETENCION

Pedimado en Cambados por causar lesiones graves, ha sido detenido el vecino de la parroquia de Corbillón Wágio Diz.

NOTAS RELIGIOSAS

En la inmediata parroquia de San Pedro de Campañó los niños de la misma celebraron la fiesta del Precepto Pascual...

El segundo turno de la Sección de la Adoración Nocturna, tendrá vigilia mensual en la noche de mañana sábado...

La Asociación de Hijas de María celebrará mañana sábado, a las ocho de la tarde, junta mensual en el templo de Santa María.

Pasado mañana domingo, a las nueve y media, será la misa de comunión mensual de la Congregación Comunitaria Reparadora Militar...

La Congregación de la Santísima Trinidad tendrá el domingo próximo, en el templo de Santa María, misa solemne a las once...

SENTENCIA

Fallando causa vista, la Sala de la Audiencia condenó a doce años de reclusión y pago de indemnización de 25.000 pesetas...

REGALO A LA IMAGEN DE LA VIRGEN BLANCA

En un escaparate de la ciudad se exhibe estos días el rico y hermoso traje que en la procesión del día del Corpus Christi vestirá la imagen de la Virgen Blanca...

FISCALIA PROVINCIAL DE TASAS

Relación de sanciones impuestas por esta Fiscalía:

A don Claudio Rodríguez Trigo, vecino de Vigo, por venta de pescado a precio abusivo, multa de 10.000 pesetas...

A don Eladio López Varela, de la misma vecindad y por el mismo motivo, multa de 5.000 pesetas...

A don Francisco López Pinal, vecino de El Grove, por tráfico ilegal de maíz, multa de 1.000 pesetas.

A don Aurelio Vázquez Díaz, vecino de Vigo, por venta de pan a precio abusivo, multa de 1.000 pesetas...

A don Delmiro Bello Miguez, de la misma vecindad, por venta de harina de trigo a precio abusivo, multa de 6.000 pesetas...

VIGO

VIGO, 14.—Comenzó hoy la regata interflotas, entre los balandros de la Escuela Naval Militar de Marín y el Real Club Náutico...

Por la tarde regatearon los diez buques de la serie Sfor, clasificándose por el siguiente orden: "Mistral" y "Brisote" de Marín...

Ha llegado a este puerto el "Neptuno", conduciendo 5.400 toneladas de trigo para el consumo de esta región.

CARRIL

En el Instituto de Enseñanza Media de Santiago obtuvo brillantes calificaciones en todas las asignaturas del segundo curso...

DE VIAJE

Salleron para La Coruña a visitar a sus familiares las distinguidas señoras Amella Illanes Vales y Mercedes Rodríguez Manero.

SANTA COMBA

Con la obtención de matriculas de honor en todas sus asignaturas, puso fin brillantemente a los estudios del primer curso del Bachillerato...

Tanto al estudioso niño como a su padre, la más sincera enhorabuena.

SINDICALISMO NACIONAL

SINDICATO DE HOSTELERIA Y SIMILARES

Se pone en conocimiento de los industriales del grupo de Cafetería, que pueden recoger el vale del café...

SINDICATO VERTICAL DE TRANSPORTES Y COMUNICACIONES

Se advierte a las empresas y transportistas que hubiesen recibido el circular que con fecha 11 del actual les dirigió este Sindicato...

Al mismo tiempo se ruega a los transportistas de mercancías, tanto con vehículos de tracción mecánica como de tracción sangre...

NOTICIAS DE MARINA

EL FERROL DEL CAUDILLO, 14.—Se dispone la continuación en el servicio del siguiente personal: Cabos primeros no especialistas Juan Costa Cardona y Juan Méndez Graña.

Cabo primero de banda, José Buste Lanceta. Cabo segundo de banda, Esteban Ramírez García.

Se nombra ayudante instructor para la clase de Química de la Escuela Naval Militar al auxiliar segundo de C. A. S. T. A., don Antonio Montiel Ferrer.

EL PUERTO

Entrados: vapor "Marta", de Carnarias, con trigo y patatas. Salidos: vapor "Marte", para Vigo, con trigo.

FERIA EN LA CIUDAD

El próximo domingo, se celebrará en esta ciudad la feria mensual. Con tal motivo el comercio permanecerá abierto hasta las dos de la tarde.

ADORACION NOCTURNA

El próximo sábado celebrará la Adoración Nocturna la vigilia correspondiente al turno "La Oración en el Huerto".

DE SOCIEDAD

Por los señores de Gutiérrez Membrieta (don Estanislao) y para su hijo don Esteban, ha sido pedida a los señores Pérez Zaragoza (don Evaristo) la mano de su hija María Estrella.

FIESTAS CAMPESTRES

El próximo domingo se celebrará en la Cabana la fiesta en honor a San Antonio de Padua. A las once de la mañana habrá función solemne y procesión.

Por la tarde, a las cinco, dará comienzo la fiesta campestre que será amenizada por una nutrida banda de música.

LUGO, 14.—Continúan celebrándose los cursos de perfeccionamiento veterinario y de divulgación entre ganaderos, organizados por la Junta Provincial de Fomento Peouario de Lugo.

Ayer, a las diez de la mañana, pronunció su segunda conferencia don Pedro Carda Gómez, director del Instituto de Biología animal, sobre el tema "Masa pecuaria y su mejora".

A las once de la tarde, don Blas Martínez Inda, jefe del Servicio Provincial Ganadero de Vizcaya, trató el tema "Libros genealógicos y comprobación de rendimiento lechero y mantiguero del ganado bovino".

Hoy, día de San Basilio, celebró su fiesta onomástica el vice-rector del Seminario y catedrático de dicho Centro, don Basilio González López, quien ha recibido la visita de numerosas y distinguidas personalidades lucenses que acudieron al Seminario para felicitarle.

La Delegación de Enseñanza Primaria de Lugo avisa, en cumplimiento de la orden telegráfica de tres de los corrientes, a los señores maestros nacionales que están obligados a acudir a la segunda fase del concurso de traslado.

UN RETRATO DEL CAUDILLO, DEDICADO CON EXPRESIVA DEDICATORIA, SE RECIBIO EN LA ARCHICOFRADIA DEL APOSTOL

SANTIAGO, 14.—En la Archicofradía del Glorioso Apóstol Santiago se ha recibido de S. E. el Jefe del Estado, Generalísimo Franco, una fotografía suya, por él dedicada, y con una expresiva dedicatoria, distinción que hace a la institución jacobea, de la que es su presidente honorario.

EL OBISPO AUXILIAR ASISTIRA A LA PROCESION DEL SAGRADO CORAZON

El señor Obispo Auxiliar que esta tarde fué a Cuntis para terminar la Vista Pastoral a las parroquias que le restaban en el Arcepresbiterio de Moraña de Arriba, aceptó la invitación que le hicieron los Padres Jesuitas de la residencia de esta ciudad, para asistir a la magna procesión que el día 16 saldrá de la iglesia de San Agustín...

DEPORTES

Se anuncia para el domingo, a las cinco y media de la tarde, en el campo de Santa Isabel, el partido de fútbol entre los equipos Santiago y Betanzos, correspondiente al torneo "Copa Galicia".

LE ROBAN LA GABARDINA EN UNA CLINICA

Compareció en la Comisaría de Policía el escolar don José Balboa, de 19 años de edad, el cual, mientras realizaba prácticas en una Clínica del Hospital, dejó en el perchero su gabardina, que no pudo recoger porque alguien bien por equivocación o por aprovechamiento, se la llevó. La prenda dijo que le importó 475 pesetas.

UNIVERSIDAD DE SANTIAGO CURSOS DE VERANO

Hasta el día primero de julio se halla abierta en esta Universidad (Negociado de Filosofía y Letras) la matrícula para el Curso de Verano que comenzará en Santiago el día 9 de julio próximo. Las solicitudes se dirigirán al señor Director del Secretariado de Publicaciones e Intercambio Científico (Sección Cursos de Verano).

En el Curso participarán varios profesores de la Universidad, que prestan su colaboración a la Comisión, que preside don Joaquín Sarmiento Lara.

AGREDE A SU PROPIO PADRE CON UNA HOZ

Fue curado en una clínica particular de esta población, el vecino de Ames, Santiago Álvarez Calvo, de 47 años de edad, al que se le apreció una herida bastante en la región escápulo-humeral, calificada de pronóstico grave. Aquel manifestó que fue agredido con una hoz por su hijo Braulio, en una huenda militar. La policía ordenó la detención de Braulio y la puesta a disposición de Juzgado militar.

FESTIVALES EN EL CASINO

El Casino de Santiago acordó celebrar los días 25, 27 y 29 de este mes de julio, en obsequio de los socios y familiares y de los forasteros que acudan a las fiestas de Apóstol, una gala de baile. Del 14 a 31 del citado mes, de doce a dos de la tarde, habrá baile vermouth.

UNA EXCURSION MEDICA

El día 22 de los corrientes, según noticias recibidas en el Decanato de Medicina que se apresia a organizarse un viaje de estudios de la Universidad de Valencia, que acaban de concluir la carrera de la Licenciatura de Medicina. Desde Santiago seguirán viaje a la capital valenciana.

EXAMENES DE PRACTICANTE

Mañana, sábado, darán comienzo los exámenes para los alumnos de segundo curso de practicantes, matriculados en enseñanza no oficial. A continuación comenzarán los de comarcal.

EN HONOR AL DECANO DE LOS PASTORALISTAS GALLEGOS

Se organiza una comida popular en honor de don Cándido Garaba, decano de los pastores gallegos, para el día 25 de este mes. El Gobierno a través de la Academia de Ingenieros aeronáuticos, que se encuentran en Galicia.

NUEVOS ABOGADOS

Por enseñanza libre han puesto fin a los estudios de la Licenciatura de Derecho, los funcionarios en la Secretaría de la Universidad, nuestros compañeros de la Universidad, don Miguel Cuevas y don Cristóbal Aleja Piz. Resban en esta enhorabuena.

INGENIEROS AERONAUTICOS

Después de conocer las instalaciones existentes en el aeropuerto de Leizor, en viaje de prácticas, salieron por la tarde con dirección a Santa Eugenia de Rivelra y El Grove, los alumnos de la Academia de Ingenieros aeronáuticos, que se encuentran en Galicia.

RECOGER EL PASAPORTE

Deben pasar por la Comisaría de Policía a retirar el pasaporte, los vecinos don Florencio Pérez Osores, don María Casamaño Casamaño, doña Carmen Casamaño Agra y el hermano de esta, don Eduardo.

JESUS VINAS BELLON

Subió al Cielo en el día de ayer, a los cinco años de edad. R. I. P. Sus afligidos padres don Jesús Vinas Muño (Empleado en la Compañía Tranvías) y doña Magdalena Bellón; hermanas Cermen y Mercedes; abuela Sabina Díaz (ausente), padrinos Alfredo Labra y Josefa López, y tios (ausentes), primos y demás familia.

PARTICIPAN a sus amistades tan sensible pérdida y ruegan la asistencia a la conducción del cadáver al Cementerio católico, acto que tendrá lugar hoy a las cuatro y media de la tarde, favor por el que anticipan las gracias. Casa mortuoria: Cartuchos, 27, bajo Eucarista Santa Lucía



EL SEÑOR

Don Nicolás Domínguez Díaz

FALLECIO EN SU CASA DE BURELA, DESPUES DE HABER RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS, EL DIA 14 DE JUNIO DE 1946, A LOS CINCUENTA Y NUEVE AÑOS DE EDAD

D. E. P.

Su viuda doña Ramona López Teijeira; hijos Bernarda, Nicolás, Justo, Pilar, Ramón, Pablo y Avelina; hijos políticos Manuel, Arcadio, María Fé y Josefa; hermanos políticos, sobrinos, y demás familiares,

RUEGAN a sus amistades encomienden a Dios el alma del finado encareciéndoles asistan a los funerales que por su eterno descanso se celebrarán el día 15 del corriente, a las once, en la Iglesia Parroquial de Burela, favor por el cual les quedarán eternamente agradecidos.

BURELA, junio 1946.



# Austria puede ser una sólida base de la paz en Europa

PARIS.—El hecho de que los cuatro ministros de Asuntos Exteriores de las grandes potencias hayan sido incapaces de llegar a ningún acuerdo sobre el futuro de Austria, hay que acogerlo como una realidad bastante desagradable. Es cosa fácil observar cómo, en otras zonas también, los intereses internacionales chocan y crean dificultades para lograr un acuerdo. Pero la de Austria es una zona donde los intereses en oposición son mínimos, y donde las cuatro grandes tienen un interés supremo en común. En Yalta se decidió que Austria fuera separada de Alemania y ganara nuevamente su independencia. No fue un gesto filantrópico. No fue una decisión por amor a los austriacos, ni una recompensa especial. Se basó en el hecho de que Alemania, con su población de ochenta millones, seguirá siendo— a pesar de su gran derrota y del desarme—, en potencia, la nación más fuerte de Europa. Por consiguiente, cualquier decisión que contribuya a rebajar permanentemente su territorio y su fortaleza en hombres, será beneficiosa, a largo plazo, a los intereses de una paz europea.

Fuó Clemenceau quien dijo: "El problema de Europa es que sobran 20 millones de habitantes en su territorio; la tragedia es que todos

# LA EUROPA DE HOY

por Randolph Churchill

ellos son alemanes". Si esto es cierto, las grandes potencias están dando pruebas de ser demasiado míopes en su actitud actual respecto a Austria. Ciertamente que han separado a este país del Reich alemán. Pero, no habrá eficacia ni permanencia en semejante decisión, a menos que sea bien acogida y apoyada por los mismos austriacos. Mucho tiempo antes de que Hitler marchara sobre Austria y la anexión al Reich alemán, mucho antes de que subiera Hitler al Poder, existía ya una minoría, muy apreciable, de austriacos dispuestos en favor de un "Anschluss" con Alemania. Militaban en ella miembros de todos los partidos políticos austriacos y hasta los socialdemócratas apoyaban este movimiento, que se basaba en consideraciones de orden económico, político, estratégico y cultural. Se puede asegurar que aun habrá cierto deseo nostálgico, aunque sólo se registre en una minoría, de volverse a unir a Alemania. Pues la nación germana ejercerá siempre un poderoso atractivo magnético sobre su vecina meridional.

Ahora bien, ¿cómo puede contenerse esta inevitable tendencia? Sin lugar a dudas, por el dictado de las potencias victoriosas y por los ejércitos de ocupación. Pero no debe pretenderse mantener las fuerzas de ocupación en un país por tiempo indefinido, ni siquiera en Alemania. La paz, a largo plazo, de Europa ha de apoyarse en cimientos más sólidos. El único camino para desalentar el deseo austriaco de un "Anschluss" es concediendo a esta nación un trato más favorable que a Alemania, y garantizando a sus ciudadanos una vida próspera, segura y respetada.

¿Qué indicios hay de que se sigue este camino? Austria es una nación pequeña, con seis millones de habitantes, que se encuentra dividida todavía en cuatro zonas y ocupada por cuatro ejércitos diferentes. Además, la nación austriaca tiene que preocuparse de proporcionar alojamiento y abastecimientos a

estas fuerzas armadas, especialmente a las rusas. Viena, su antigua e histórica capital, se halla dividida de la misma manera. Es, por consiguiente, muy dudoso que numerosos austriacos piensen en su "liberación" con la misma satisfacción que lo hicieron el día que fueron "liberados" por Adolfo Hitler. Por supuesto, los aliados occidentales no están ciegos para no ver estas realidades. Pero, como ocurre en nuestro mundo de hoy, son los soviéticos quienes forman el obstáculo para llegar a una solución plausible y aliadora. Británicos, franceses y norteamericanos, acogerían con gusto la idea de evacuar Austria y dejar a los austriacos que arreglasen a su manera sus propios asuntos. Pero, mientras se llega a un acuerdo con Rusia, mantienen en el territorio ocupado las fuerzas armadas mínimas, que garantizan la seguridad del país. Por su parte, los rusos no dan muestras de querer abandonar el territorio austriaco, y han acuartelado en su zona de ocupación un ejército muy superior a los de los otros tres ocupantes reunidos. A menos que los rusos piensen permanecer en Austria siempre, resulta muy difícil comprender cómo puede coordinarse su actual política con sus propios intereses. Su deseo más grande debía ser al menos—igual que el de las potencias occidentales—asegurarse de que Austria y Alemania seguirían divididas permanentemente. Sin embargo, parecen seguir una conducta política cuyas tendencias han de producir efecto en dirección contraria a la deseada. Es de esperar que adopten una actitud más razonable cuando sea discutido el futuro de Austria, en la próxima reunión de ministros de Asuntos Exteriores de las grandes potencias, convocada en París.

(World copyright by United Features Syndicate. Derechos exclusivos para su publicación en España, adquiridos por la Agencia EFE. Prohibida la reproducción).

# LA CARICATURA EXTRANJERA



# Ya "bajan las aguas"

Por V. V. V.

Ya van "bajando las aguas" en el caso de España. La primitiva acusación ha sufrido una primera modificación en cuanto a sus resultados. No ha variado aún el injusto calificativo de "peligro potencial de la paz"—monstruosidad jurídica que explica cómo los verdaderos agresores pueden manejar a su gusto el Derecho para inventar motivos que justifiquen las mayores monstruosidades—, pero por de pronto, al lado de la recomendación de ruptura va otra que deja libertad a la Asamblea para adoptar el acuerdo que le parezca. Y junto a esta misma propuesta "limada" va también la declaración de algunos de los delegados de que sus países respectivos se reservan la libertad de acción aún en el caso de que la Asamblea acordase la peor de las monstruosidades...

No es que hayan desaparecido todavía los motivos de desprestigio para la ONU. Pero por de pronto se aprecian los siguientes síntomas de mejoría: Lentitud en la discusión del informe del Subcomité (ha sido aplazado por dos veces y sólo se han celebrado dos sesiones en una semana); cesación de toda acción inmediata; relegación del asunto para resolución definitiva de la Asamblea en sesión plenaria (que se celebrará en septiembre); y constancia del hecho de que Norteamérica y Egipto, ahora, y algunos delegados más que todavía no se han manifestado, después, recaban su libertad de acción para el futuro, no comprometiéndose de momento a seguir ninguna acción contra España, aunque en el momento actual se conformen con la propuesta primitiva modificada.

De los once delegados pertenecientes al Consejo de Seguridad, sólo cinco definieron su actitud en la sesión de anteaño. Los restantes la definirán el próximo lunes. Y de aquéllos (Norteamérica, Egipto, Holanda, Canadá y Rusia), sólo Rusia se mostró partidaria de seguir adelante con la actitud "activa" contra España. Los otros cuatro, más o menos abiertamente, se conformaron con la modificación y dan largas al asunto.

## OTRA VEZ LOS "CUATRO GRANDES"

Hoy se reúnen de nuevo en París los Ministros de Negocios Extranjeros de Inglaterra, Norteamérica, Rusia y Francia, para tratar de salir del atasco en que quedó la redacción de los futuros

Tratados de paz por la sucesión ininterrumpida de negativos (CONTINUA EN TERCERA)

# Rasgos



La incontinente acometida de fantil, alzada con el mimetismo que hermana al niño con el mito, rasgo acaso subconsciente de que a los arripellos lindos les llamamos manos, concierte los jardines del Bellen, el Parque de Santa Margueta y algunas calles y plazas de la ciudad en una despejada pradera del "Far West" con pieles rojas y rostros pálidos de menor cuantía. Coyotes de ocho años, en la cintura la pistola y en la diestra el revolver de fulminantes, emulan a los héroes de Zane Grey o al mismísimo Gary Cooper, compendio y espejo de caballeros andantes con zepheos.

Lo malo es cuando estos aventureros están provistos por la paternal munificencia con pistolas de resorte o escopetas de menor cuantía, porque entonces las aventuras pasan del plano platónico a un plano nativo a una esfera de remedo a la vivo que hace que para trasladar por esas "praderas" que los pequeños acotan haya que solicitar el auxilio de la "Policía Montada del Canadá". Por no pedirlo, hemos visto nosotros hace unas horas a cierta familia que, apoyada en el brazo de su hermana mayor, libraba acorralada, mientras, cojeando, se dirigía a la casa paterna. Un valiente "cowboy" de diez o doce años le había alzado en la tierra pantorrilla un perdigón o una minúscula piedra, disparada con un rifle de aire comprimido.

Probablemente el héroe no se habría parado a pensar que el "forastero" de Tezas o el "Charri" de Cincinnati no disparaban contra las damas. Por el contrario, galantemente se descubrían ante ellas manejando con arrogancia de mosquetero y, acaso, llegaban por las noches hasta su rancho para darle un mínimo concierto de armónico, instrumento que ha sustituido para estos menesteres al romántico laúd.

Lo cierto es que conveniría formar un Consejo de Seguridad de padres de familia donde se estudiase una fórmula de desarme de los arripellos. Ya que no es posible, arripellos, ofrecerle los mismos infantes que tuvimos en nuestra infancia—Gonzalo de Córdoba, Ríger de Flor—, limitar su peligrosidad a una esfera puramente tédica. Porque de lo contrario se corre el peligro de que el padre de alguna niña agredida declare al "vaquero" de afición "criminal de guerra", y ya se sabe lo que son estas cosas. Siempre han sido mala cosa las guerras entre vecindades.

(Dibujo de Brufau).

## GINEBRA

# Una brecha en el telón de hierro soviético

## El jefe del Gobierno húngaro ha marchado a Nueva York

GINEBRA, 14.—(CRÓNICA RADIOTELEGRÁFICA DE L ENVIADO ESPECIAL DE LA AGENCIA LOGOS, CARLOS DELGADO OLIVARES).

Este pequeño acontecimiento viene a ser la nota discordante en la armonía de la Europa oriental. Como es sabido, Europa oriental se mueve ahora políticamente concertada por la batuta rusa. El acontecimiento a que me refiero es el viaje del señor Nagy a Nueva York. El señor Nagy, presidente del Consejo

de ministros de Hungría, está ahora en la gran ciudad americana, acompañado por los ministros de Negocios Extranjeros y Justicia, así como por el presidente del Consejo adjunto. ¿No es extraño el hecho? ¿Qué va a buscar el señor Nagy a Nueva York? Es acaso que en el telón de hierro de la Europa rusa se abre una brecha por Hungría.

Hagamos una breve historia de los últimos meses para comprender mejor la significación del citado hecho.

En julio del año pasado comienza Rusia su intervención exclusivista en los asuntos húngaros. En dicho mes, Moscú envió a Hungría instructores militares, armas y equipos de todas clases y en compensación de ello exigió y obtuvo del pequeño país bases de aviación para sus necesidades civiles y militares. Era un gran paso para sus propósitos el que había dado Stalin. Más tarde, en septiembre del año pasado, la URSS, mediante otro acuerdo, obtenía prácticamente el control del cincuenta por ciento de la economía húngara. Los planes comunistas iban, pues, en marcha; pero en los comienzos del año actual las elecciones parlamentarias húngaras produjeron en todo el mundo, pero sobre todo en Rusia, ciertas sorpresas. Sucedió que el partido de los pequeños campesinos, presidido por Zoltan Tyldy, obtenía mayoría absoluta. No hubo comentarios, por lo menos no hubo comentarios rusos; pero en el Gobierno siguieron tomando parte los comunistas, con lo que, a pesar de que el pueblo había demostrado que no los quería, ellos continuaron gobernando.

Más tarde los comunistas húngaros se atrevieron a desencadenar una ofensiva vigorosa contra ciertos elementos del partido campesino calificados de fascistas, y hasta consiguieron que éstos fueran expulsados del partido campesino y eliminados de las listas parlamentarias. Fue curioso escuchar a los comunistas que retiraban su apoyo al Gobierno, cuando éste tenía mayoría absoluta en el Parlamento, pero el resultado fue que los comunistas triunfaron en su intento.

Y, en fin, en el mes de abril pasado el señor Nagy, primer ministro húngaro, "por iniciativa de su Gobierno", marchaba a Moscú, en donde concluyó

## Una supuesta víctima de Petiot es hallada viva

PARIS, 14.—Una "víctima" del doctor Marcel Petiot, recientemente decapitado, acusado del asesinato de 27 personas, ha sido encontrada viva. Se trata de la señorita Hotlin, acaudalada granjera, que se suponía era la víctima número 27 del citado doctor.

Dicha señorita desapareció de su casa de París en el año 1942 y se supuso que Petiot la había asesinado, inclinerando su cuerpo en el horno de la casa donde vivía el criminal.

Su verdadera personalidad ha sido descubierta al hallarse complicada en una operación ilegal. En su vista, el tribunal criminal del Sena ha ordenado su detención.—(EFE).

## Dos oficiales muertos, al capotar una avioneta militar, en León

LEON, 14.—Dos tenientes alumnos de la Escuela de Aviación han resultado muertos al capotar la avioneta que pilotaban en las cercanías de esta ciudad.

El aparato despegó del aeródromo de la Virgen del Camino.

Los oficiales muertos son don Antonio Urquiolola, natural de San Sebastián, y don Francisco Javier Erlain, de Pamplona.—(CIFRA).

## Junta de Carburantes Líquidos

ENTREGA DE LAS NUEVAS TARJETAS DE APROVISIONAMIENTO DE CAMIONES Y TAXIS.—SERIES "Q" Y "E"

Los propietarios de camiones y taxis que hayan presentado las documentaciones completas de sus vehículos, deberán recoger las nuevas Tarjetas de Aprovechamiento en las Oficinas de esta Junta, a partir del lunes, 17 del corriente, mediante el Boletín resguardo que tienen en su poder, y por el orden siguiente:

CAMIONES		TAXIS	
Boleto n.º		Boleto n.º	
Día 17	1 a 1 106	3.000 a 3.100	
" 18	107 " 213	3.101 " 3.201	
" 19	214 " 320	3.202 " 3.302	
" 21	321 " 427	3.303 " 3.403	
" 22	428 " 534	3.404 " 3.415	
" 24	535 " 641		
" 25	642 " 748		
" 26	749 " 855		
" 27	856 " 962		
" 28	963 " 1069		

Las Tarjetas correspondientes a las demás Series serán entregadas simultáneamente con los cupos del próximo mes de Julio.

## OBRAS COMPLETAS DE DONOSO CORTES

Trascendental acontecimiento de la cultura

LA BIBLIOTECA DE AUTORES CRISTIANOS pondrá a la venta, dentro de muy pocos días, una completísima edición de este genio profético del mundo actual, honra del pensamiento político español, diagnóstico de las herejías incubadas en el siglo XIX; del pensador en boga en las universidades europeas. Salen con ella a luz importantes trabajos inéditos, entre ellos una serie sobre Filosofía de la Historia. Obra seductora. Obra orientadora. Obra imprescindible.

Dos gruesos volúmenes, encuadernados en tela, de 800 a 1.000 páginas cada uno, con preciosas sobrecubiertas e índices de materias, cada tomo, sólo 35 ptas. En piel de lujo, cada tomo, 70 ptas.

Dírjela sus pedidos a LA EDITORIAL CATOLICA, S. A., apartado 466, Madrid, o al distribuidor exclusivo LIFESA, apartado 573, Madrid.

(CONTINUA EN TERCERA)